

K/35



UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)

עיתון יומי בלתי משלגתי בשפה העברית
העורך: ד"ר א. מרטון האחרון: דוד ש'
המזכיר: מרדכי חוש בע"מ ת"א רח הנגב 11

XIII. EVFOLYAM
Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO
A szerkesztésért és kiadásért felelős:
SCHÖNDEZSO - Kiadó: Mizrách
Chadáv Ltd., Tel-Aviv, Hanegev 11. sz.
(volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 31077.

Az államelnök újabb kísérletet tesz a kormányválság megoldására

Dávid Ben Gurion a választások előtt Amerikába utazik tüke és chaluok mozgósítására — A vallásosok augusztusra javasolják a választások megtartását

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Jicchák Ben Cvi államelnök elhatározta, hogy ismét teljes tekintélyét latbatvetve beavatkozik a kormányválság megoldásába. Az államelnök tegnap fogadta Pinczás Rozen igazságügyminisztert, majd a vele folytatott beszélgetés után úgy döntött, hogy mára magáhozkéretti a volt koalíciós pártok képviselőit. Valószínűnek tartják, hogy az államelnök erőfeszítést fog tenni, hogy rávegye a volt koalíciós pártokat, vegyenek részt egy előző összetételű, vagy ahhoz hasonló koalícióban, nehogy választásokra kerüljön sor.

Az elnöknek a pártok képviselőivel megtartandó megbeszéléseinek másik oka az, hogy a kormány lemondása esetén az emök előzetes tanácskozások után köteles a Kneszet valamelyik tagjára bízni az új kormány megalakítását.

A Vallásos Nemzeti Párt tegnap elhatározta, javasolni fogja, hogy a választásokat augusztus 15-én tarták meg. Politikai megfigyelők körében az a vélemény alakult ki, hogy a vallásos párt javaslatában kell azt a dátumot látni, amelyen a Kneszet-választásokat meg fogják tartani.

Valószínű, hogy azok a koalíciós és ellenzéki pártok, amelyek a választások megtartását júliusra ajánlották, elfogadják és csatlakozni fognak a vallásos párt javaslatához, hogy ezáltal megbuktassák a Mápáj javaslatát, amely szerint a választásokra csak október elején, az ünnepek után kerülne sor. Jeruzsálemben valószínűnek tartják, hogy a Chéru, a klálcionisták, a Mápám, az Achdu, Háavodá, a progresszivek és a kommunisták szavazás esetén támogatni fogják a vallásos párt javaslatát.

Menáchem Begin, a Chéru párt vezére tegnap Jeruzsálemben sajtófogadást tartott, ahol felvetette a javaslatot, hogy a választások megtartásáig kormány alakuljon a régi koalíciós partnerek részvételével — a Mápáj nélkül.

A Chéru vezére szerint ez a koalíciós kormány bizalmat fog kapni az ellenzék részéről is.

Begin szerint az ország ügyeit egy, a Kneszet teljes bizalmát élvező kormányra kell vezetni a választásokig és nem egy átmeneti kormánynak.

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Megbízható politikai körökből származó értesülések szerint két oka van annak, hogy a Mápáj mindenáron októberre akarja elhalasztani a választások megtartását. Az egyik magyarázat szerint néhány hónapra van szükség ahhoz, hogy rendezőzék a párt keretén belül okozott szakadást és rendezzék a nézeteltéréseket. Ugyancsak sok nehézség vár a Mápáj vezetőire, te-

gik, hogy a Chéru, a klálcionisták, a Mápám, az Achdu, Háavodá, a progresszivek és a kommunisták szavazás esetén támogatni fogják a vallásos párt javaslatát.

Menáchem Begin, a Chéru párt vezére tegnap Jeruzsálemben sajtófogadást tartott, ahol felvetette a javaslatot, hogy a választások megtartásáig kormány alakuljon a régi koalíciós partnerek részvételével — a Mápáj nélkül.

A Chéru vezére szerint ez a koalíciós kormány bizalmat fog kapni az ellenzék részéről is.

Begin szerint az ország ügyeit egy, a Kneszet teljes bizalmát élvező kormányra kell vezetni a választásokig és nem egy átmeneti kormánynak.

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Megbízható politikai körökből származó értesülések szerint két oka van annak, hogy a Mápáj mindenáron októberre akarja elhalasztani a választások megtartását. Az egyik magyarázat szerint néhány hónapra van szükség ahhoz, hogy rendezőzék a párt keretén belül okozott szakadást és rendezzék a nézeteltéréseket. Ugyancsak sok nehézség vár a Mápáj vezetőire, te-

gik, hogy a Chéru, a klálcionisták, a Mápám, az Achdu, Háavodá, a progresszivek és a kommunisták szavazás esetén támogatni fogják a vallásos párt javaslatát.

Menáchem Begin, a Chéru párt vezére tegnap Jeruzsálemben sajtófogadást tartott, ahol felvetette a javaslatot, hogy a választások megtartásáig kormány alakuljon a régi koalíciós partnerek részvételével — a Mápáj nélkül.

A Chéru vezére szerint ez a koalíciós kormány bizalmat fog kapni az ellenzék részéről is.

Begin szerint az ország ügyeit egy, a Kneszet teljes bizalmát élvező kormányra kell vezetni a választásokig és nem egy átmeneti kormánynak.

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Megbízható politikai körökből származó értesülések szerint két oka van annak, hogy a Mápáj mindenáron októberre akarja elhalasztani a választások megtartását. Az egyik magyarázat szerint néhány hónapra van szükség ahhoz, hogy rendezőzék a párt keretén belül okozott szakadást és rendezzék a nézeteltéréseket. Ugyancsak sok nehézség vár a Mápáj vezetőire, te-

nak központjában előrelátólag az állambiztonsági és a Negev betelepítésével kapcsolatos kérdések fognak szerepelni.

A progresszív pártnak egy liberális tömb felállításáról szóló határozata nyomán megindultak a tárgyalások ezen párt és a klálcionisták vezetői között. Ugyanakkor a klálcionisták nem hivatalos tárgyalásokat folytatnak a Chéru vezetőivel is egy polgári-liberális tömb felállítására. A klálcionista vezetők többsé-

ge, élükön Pereg Bernstein és Joszéf Szápir képviselőkkel, a progresszív párttal való parlamenti és választási együttműködés mellett foglalt állást, míg egy eienyésző kisebbségi csoport, melyet Joszéf Szerlin és Ezra Ichilov képviselők vezetnek, ellenzi a progresszivekkel való együttműködést. Ez a két képviselő odanyilatkozott, hogy ha a progresszivekkel való együttműködés létrejön, kénytelenek lesznek levonni a konzekvenciákat és kilépni a pártból.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Chruscsev békétárgyalásra hívta fel a két Németországot

Ennek fejében együttműködést ígér a berlini kérdés megoldásában

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Döntő tárgyalások Rabatban az algériai békéről

Bourgiba, II. Hasszan és Ferchát Abbasz megbeszélést kezdtek De Gaulle tábornok javaslatairól

Rabat. (Reuter, IFP). — Tegnap további, nagyjelentőségű lépés történt az algériai béke felé vezető uton, amikor Bourgiba tuniszi elnök, aki részt vett V. Mohamed marokkói király temetésén, 24 órával elhalasztotta elutasítását, hogy az esti órákban északafrikai „csúskonferenciát” tartson Ferchát Abbasszal, az algériai lázadó-kormány miniszterelnökével és II. Hasszan új marokkói királlyal. A találkozó, amely titkos jellegű volt, tegnap az esti órákban zajlott le Tunisz marokkói nagykövetségének épületében.

Egész az utolsó pillanatig úgy volt, hogy Bourgiba nem találkozik Abbasszal és a magasrangú marokkói

díplomaták és állami tisztviselők már összegyűltek a repülőtéren, hogy elbucszanak Bourgibától, amikor

az váratlanul bejelentette, hogy megváltoztatja tervét és elhalasztja Zürichbe való visszatérését. A „csúskonferenciáról” tegnap reggel határozott Bourgiba elnök és Hasszan király. Valószínűnek tartják, hogy Bourgiba ezen a találkozón részleteket közölt a királlyal De Gaulle tábornokkal folytatott megbeszéléseiről. Bourgiba férőráig tárgyalat Harrimannal, Kennedy elnök „vándor nagykövetével” is, aki a késő éjjeli órákban készült Párizs felé folytatni útját Marokkóból.

A tegnap esti találkozó volt az első a három államférfi között.

Párizs, (UPI). — Louis Trenoir francia tájékoztatásiügyi miniszter tegnap bejelentette, hogy a francia kormány hajlandó tárgyalásokat kezdeni a különböző algériai pártok, főleg pedig a felkelők képviselőivel a béke tárgyában.

A miniszter nyilatkozatát megelőzőleg De Gaulle elnök bejelentette, hogy Bourgiba tuniszi elnökkel való tárgyalásai „a legteljesebb mértékben kielégítőek voltak”.

De Gaulle elnök a megbeszélésekkel kapcsolatos beszámolójában azt mondta a kormánynak, hogy „Algéria jövőjét csakis az algériaiak fogják meghatározni”. A francia kormány hajlandó népszavazásról tárgyalni az algériaiakkal, sőt választásokba is belegegyezik, amelyeken részt vehet minden párt.

A francia kormány nyilatkozata a tegnap esti északafrikai csúskonferenciával kapcsolatos.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Politikai megfigyelők szerint a Szovjetunió ezzel arra célozott, hogy Kelet-Németország kezébe adja a Nyugat-Németország felé vezető utat teljes felügyeletét.

Washington (Reuter). — Megbízható diplomáciai körökből eredő értesülések szerint, Chruscsev szovjet miniszterelnök erőfeszítéseket tesz a nyugat-német kormány meggyőzésére, hogy békétárgyalásokat kezdjen a kelet-német kormánnyal. A Szovjetunió február hó 17-én jegyzékét intézte a bonni kormányhoz a nyugat-berlini kérdés tárgyában. Ebben a jegyzékben a Szovjetunió közölte Adenauer kancellárral, hogy hajlandó együttműködni Nyugat-Németországgal a berlini probléma megoldásában, amennyiben Nyugat-Németország tárgyalásokat kezd Kelet-Németországgal békeszerződés tárgyában. A jegyzék arról is beszámol, hogy előrehaladott stádiumban vannak a Szovjetunió és Kelet-Németország közötti békétárgyalások s ha létrejön a békeszerződés, úgy „Nyugat-Németországnak viselni kell majd a következményeit.”

Kennedy „békehadserget” létesít szegény államok támogatására

Dr. Konrad Adenauer kancellár áprilisban Washingtonba látogat

Washington. (IFP). — Kennedy elnök tegnap szócskos heti sajtófogadásán bejelentette, hogy dr. Konrad Adenauer nyugat-német kancellár elfogadta meghívását és április 12-ikén és 13-ikán hivatalos látogatást tesz Washingtonban.

A látogatásról szóló hírt bonni hivatalos jelentés is megerősítette azzal a megjegyzéssel, hogy a nyugat-német kormány örömmel fogadta a meghívást, amely lehetővé teszi, hogy személyes kapcsolat létesüljön az új amerikai elnök és a nyugat-német kancellár között.

Kennedy elnök azt is bejelentette, hogy tegnap rendeletet irt alá „békehadserget” felállításáról, amely amerikai önkéntesekből fog állni és hivatalos segélyt nyújtó szegény államok támogatására.

A békehadserget tagjai nem fognak fizetést kapni, csak „létfenntartási összeget” és feladatukhoz tartozik majd, hogy a segélyezett ország lakossága között vegyülve, annak nyelvét és szokásait elsajátítva végezzenek segélyezési munk

Sport

KÉSZÜLÜNK A VILÁGBAJNOKI MÉRKŐZÉSEKRE

Március 14. és március 19. Az Etiópia ellen lejátszandó világbajnoki labdarúgó mérkőzések dátuma. Mindkét mérkőzést Rámát-Gánban rendezzük a városi stadionban. Az ellenfél már elindult Addisz-Abéből és néhány nappal az első mérkőzés előtt megérkezik Izraelbe. Tudjuk azt is, hogy kikből alakul a csapatuk, mint hogy a játékosok jogosultak 22 labdarúgó nevet a nemzetközi szövetség között az izraeli szövetséggel. Ma már azt is tudjuk, hogy az izraeli csapatban a két mérkőzésen a következők játszhattak: Hodorov, Viszoker, Noszovszki, Benveniszti, Smulovics, Ariendes, Acmon, Lefkovic, Weinberg, Amar, Tis, Goldstein, Grundmann, Nahari, Mencesl, Szeimach, Sl. Levi, Z. Racabi, Aháronszkij, Glazer, Balenero Jang. Ezek közül válogatja ki Mándi Gyula azt a 11 játékost, aki Etiópia ellen játszik. A sérült Mojszeszko nem szerepel a keretben, mert nincs kilátás arra, hogy a mérkőzések időpontjába rendbejőjön.

A válogatott keret könnyű ellenféllel tartott gyakorló-mérkőzést. A Makkábi Cholon csapatát 10:0 arányban győzte le. A keretből 19 játékos jelent meg a mérkőzésen, csupán Hodorov hiányzott, előzetes távollamadási engedély nélkül. A válogatott-jelöltek általános kiértékelő formát mutattak, frissen mozgáltak és kedvvel játszottak. A tájékozottság nem volt ideális, mert a borítók és csúszók. A holnapi tréningre csak mérkőzés-számúban kaptak meg hívást a játékosok és egyéni gyakorlás lesz másnap.

A nemzetközi szövetség már a múlt héten közölte, hogy magyar játékosok hárománál is többet küld az Izrael-Etiópia mérkőzésre. Az izraeli szövetség távirati megkeresésére a magyar szövetség értesítést küldött, amely a három játékos nevével tartalmazza. A mérkőzéseket Zsolt István fogja vezetni, határjelzők: Dorogi Andor és Posa János lesznek. Mindhármán a magyar játékosok-tesztület ismert és jónévi tagjai, akik már számos nemzetközi mérkőzésen látták el a játékosok feladatát.

KEDDEN RIGÁBA A HÁPOÉL INDUL

A Hápoél Tel-Aviv kosárlabda-csapatja, Givat Brennerben tölti Rigába utazása előtt az utolsó napokat és ott készül az Európa-Kupa mérkőzésre. A csapat kedden, március 7-én indul Luddró Párizsba, ahol az éjszakát tölti, majd onnan Moszkvába repül, és másnap utazik Rigába. Oda még a kellő időben érkeznek az utárral, ahhoz, hogy a mérkőzés színhelyén tréninget tartsanak, feltéve, hogy a helyi sportvezetők erre lehetőséget nyújtanak. A mérkőzésre március 14-én kerül sor. Utána a Hápoél meg szívesen játszott volna egy-két barátságos meccset szovjet csapattal, azonban a rigaiak erre nem hajlandók. A Hápoél 12 játékos, tréner és három kísérő részére, összesen 16 tagú küldöttségnek kért terítést és ellátást, Riga csupán 14-et vállalt. — A visszavágó mérkőzés időpontjára nincs még végleges megállapodás, de még ebben a hónapban sor kerül rá Tel-Avivban.

A MAKKÁBI TEL-AVIV A KUPA-DÖNTŐJÉN

Az izraeli kosárlabda-kupa döntőjében a Hápoél Cholon ellenfele a Makkábi Tel-Aviv csapata lesz. Az elődöntőben a Makkábi T-A a Hápoél Jagurral játszott

További deviza könnyítések az egyéni kártérítések átutalásánál

Külföldi honoráriumokra 20 százalék készpénz prémiumot adnak

További könnyítéseket helyez kilátásba a pénzügyminisztérium azok számára, akik külföldről egyéni kártérítést és nyugdíjakat kapnak és ezenkívül a turistáknak és az úgynöveztett zárolt számlákkal rendelkezőknek is.

A Háárec közgazdasági munkatársa szerint mindazok, akik külföldről fenti címeken kapják a juttatásokat és azokat teljes összegben hajlandók Izraelben beváltani, az eddigi számukra értékpapírokban nyújtott húsz százalékos felárat ezentúl készpénzben kaphatják meg, feltéve, ha a felár 100 fontnál nem többet, ugyanazt a kedvezményt kapják azok az ügyvédek, orvosok, uj-

ságírók és más szabadfoglalkozásúak, akik tiszteletdíjakat külföldi valutában kapják.

A tervezett könnyítést tartalmaz az úgynöveztett zárolt számlákkal rendelkezők számára is, akik eddig 1500 dollár használatuk fel külföldi utazásaik céljaira. Az 1500 dollárnyi összegben ezentúl az utazási költségek nem foglaltnak benne.

A turistákat illetően továbbra is megmarad az az intézkedés, hogy az első hat hónap folyamán pénzükből csak havi 1500 dollárig válthatnak be, de az aztán időben korlátozás nélkül tehetik ezt meg, úgy mint az egyéb ideiglenes izraeli lakosok.

Beduin diákokat vesznek fel a beér-sévi középiskolába

A beér-sévi középiskolában megtörténtek az előkészítő beduin növendékek felvételére és amennyiben az illetékes tényezők megadják hozzájárulásukat, az új gyakorlati stádiumba lép. Az erre vonatkozó tervek három évvel ezelőtt vetette fel dr. Pua Mentsele asszony, az iskola igazgatója, de a megvalósítása különböző okokból halasz-

tást szenvedett.

Dr. Mentsele asszony az utóbbi napokban tárgyalásokat folytatott a katonai kormányzat és a közoktatásiügyi minisztérium illetékes tisztviselőivel. Hír szerint a katonai kormányzat megadta hozzájárulását, míg a közoktatásiügyi minisztérium a közeli napokban dönt véglegesen a diákok felvétele ügyében.

Tel Aviv megünnepli Dizengoff születésének századik évfordulóját

Kivilágítják holnap a Meir Dizengoff nevet viselő utcát

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Pénteken, március 3-án lesz száz éve annak, hogy Meir Dizengoff, Tel-Aviv alapítóinak egyike és a város első polgármestere megszületett. A városvezetés elhatározta, hogy a centenáriumot megfelelő módon fogja megünnepleni. Az ünnepségek szervezőbizottságának javaslata szerint, holnap, pénteken, susán purimkor, Dizengoff születése napján fellobogózzák és kivilágítják a városháza központi épületét, továbbá azokat a helyeket, amelyek Dizengoff nevével viselik: a Dizengoff utcát, a Gán Meirt, a Kikár Dizengoffot, a műzeumot és a Héjchál Meir

templomat.

Vasárnap, március 5-én, emlékülnapot rendeznek a Héjchál Hátárbutban, ahol felszólítják a Dizengoff-díjakat a díjnyertes festőknek és szobrászoknak. Az ünnepségen rövidfilmet is fognak vetíteni, amely Tel-Aviv hőskoráról és Dizengoff életéről szól. Ezen a napon a városi iskolákban is ismertetni fogják a város megalapításának élet-történetét.

Dizengoff Oroszországban született és a Chibát Cion mozgalommal érkezett az országba. 27 éven keresztül, halála napjáig töltötte be a polgármesteri széklet s joggal nevezték az „első héber város atyjának”.

Spanyol „Haogen” dinnyével árasztják el az európai piacokat

A mezőgazdák szervezete angol bíróság előtt perli a spanyol exportőröket

Érdekes felfedezést tett J. Arci, az izraeli mezőgazdasági kiviteli társaság megbízottja mult év augusztusban a londoni piacon. Az izraeli megbízott, akinek pontos adatai voltak az Izraelből exportált idénygyümölcs mennyiségéről, csodálkozva látta, hogy a londoni piac tele van olyan sárgadinnyével, amelyeken a „Haogen” jelzés szerepelt. Mint utólag kiderült, a sárgadinnye-tömeg, az Izraelben Haogen kibucban termesztett sárgadinnyéhez erősen hasonló minőségben, Spanyolországból került Londonba. Az Izraelben külföldi kereskedőkkel, plasztiktakaró alatt korán beérlett sárgadinnyefajtát a helyi szezonban mintegy 120

tonna mennyiségben vitték ki Angliába. — Kétszer olyan nagy mennyiségben mint előző évben, — de semmi esetre sem olyan tömegben, amely az izraeli megbízott londoni tartózkodása alatt szeme elé tárult.

J. Arci vizsgálódásai során rájött, hogy a „Haogen” jelzésű sárgadinnyék valójában van köze az izraeli fajtaéhoz, mert azokat a spanyolországti gazdák saját bevallásuk szerint is, az Izraelből legalisan importált magvakból tenyésztették ki. Az izraeli mezőgazdasági kiviteli társaság azonban a spanyolok ilyen irányú felvilágosításával nem elégszik meg, hanem az ügyet angol bíróság elé vitte.

A PURIM-KUPÁERT JÁTSZANAK MA RISONBAN

A Hápoél ifjúsági pingpongvetélyt rendez ma Risonban a telavivi kerület játékosai részére. A rendező egyesület csapatán kívül neveztek Rechovot, Nesz-Cion, Bét-Dágon, Sikun Héjchál, Ezra Vöbicacon ifjúsági pingpongozókat. A győztes a Purim-kupát nyeri.

A kérdés most az, vajon az angol bíróság is elfogadja-e a spanyol gazdák és exportőrök védekezését, vagy pedig az izraeli érvelést fogja magáévá tenni. Mindez nem változtat azon a tényen, hogy a spanyol sárgadinnyével az izraeli dinnyéexport erős konkurenciát kapott a külföldi piacokon.

● Michail Mensikov, a Szovjetunió washingtoni nagykövete, tegnap ebédre látta vendégül Chester Bowles helyettes amerikai külügyminisztert, ami az első ilyen diplomáciai érintkezés a két állam között az U-2 repülőgépek lelévésétől.

HIREK

AZ UJ KELET ELOFIZETESI DIJA HAVONTA 5.-FONTO Cim: Tel-Aviv, POB 831.

IZLESTELENSÉGI VERSENY ...

Szemnek, szívnek oly kellemes az utca képe purim idején.

Apró emberkék szakadgálnak fel- és alá színes jelmezeikben. Kicsi lányok tünderelnek, királynőnek, boszorkánának, francia babának, gombának, pipacsoknak, lepkeknél öltözve; kicsi fiúk kéményseprő, rendőr, indián, néger, cowboy és egyéb jelmezekben.

Eszteudőről-eszteudőre minden városban jelmezevetést rendeznek a legsikerültebb, a legizlésebb maszk megjutalmazására.

Oly komolyan jelennek meg az apróságok e versenyeken. Ki-ki megátja azt a figurát, amit megismerlyesít. Méltóságteljesen fogják hosszú steppjukat az apró leányok, vadul hadonásznak fejcsóválással a tollas indiánok ...

Szép az a verseny, kellemes.

Am eljött az idő, hogy évről-évre megrendezzük a legizlésebb, a legsikerültebb jelmezt is. En például ebben a csoportban az I. díjat ennek a gyermekpárnak adnám: körülbelül 9-10 esztendő leányka állapotos asszonynak van öltözve, valami dombori dolgot kötötték ruhájuk alá a hasára. Karomfogva megugyanilyen korú fiúcskával, aki a férjét játssza. A fiú kezében táblát visz és a következő bibliai mondat van rajta: szaporodjatok, sokasodjatok és töltsetek be a földet ...

Igazában a szülőknek kellemes az a jelmezt az izlésebb díjat: talán huszonötöt bizonyos testrészekre.

A második díjat a következő jelmezek adnám: apró leányka ügyvédnek öltözve, fekete talárban, bojtos tányérsapkával, a sapkán egy cédula és rajta: Dr. Servatius, a lány kezében madárkalitka, benne emberfigura: Adolf Eichmann.

Az izlésebb e második díjat is a szülőknek utánam ki. — J. F.

— Amerika csökkentte hozzájárulását a NATO költségvetésnek. Páris. (Reuter.)

— A NAO központjához közelebbi körök szerint megváltoztatták a tagállamok által fizetett fenntartási költségek részesedési kulcsát. Eszerint Nyugat-Németország, amely eddig a költségek 13 százalékát fizette, a jövőben a NATO fenntartásával járó kiadások 20 százalékát fogja vállalni, míg az Egyesült Államok 38 százalékos költségvállalását 31 százalékra szállítja le. Anglia áll a harmadik helyen 10,6 százalékkal, ami az előzővel szemben másfél százalékos emelkedést jelent. Csökkentették Törökország és Görögország részesedését is.

TANUKAT KERESNEK esztendőre és munkaszüneti napokra 1944. áprilistól Novisád, Hódmezővásárhely, Budakalász, Budafok és Buda, 1945. február 12. Brásóly, Lipót Leopold, Fejéshelyi érsekség az URO-hoz, Tel-Aviv, Ráv Kuk utca 3. Aktaszám: 1000/21 584.

— Orvosokat kért Sierra Leona egészségügyi minisztere. T. Nagova, Sierra Leona egészségügyminisztere, aki A. E. Aloujana-Cole államtitkár kíséretében a kormány vendégeként az országban tartózkodott, tegnap hazautazott. A két sierraleonai politikus tárgyalásokat folytatott az egészségügyi minisztériummal, hogy az megfelelő orvosszakembereket küldjön országukba. Az izraeli egészségügyi hatóságok most mérlegelik a sierraleonai kormány kérését.

KOLCSONZOK purim kosztümöt, maszkot, szminkot, cillindert. Tel-Aviv, Cvi Brook-u. 5., ajtó: 3. szoba.

HAGYOMÁNYOS SZEDEREST az ASKELON szálloda-penzióban.

Köser konyha. Afridár, a tenger közelében. Tel. 288. — POB 150

— Drága bélyeg. New-Yorkból jelentik: — 24 ezer 500 dollárért kelt el tegnap a világ egyik legdrágább bélyege, amelyet 1925-ben bocsátottak ki Hondurasban. A bélyegen Auero Corrao 25 felülnyomás látható. A ritka bélyeget, amelynek névértéke 10 centavo, nyilvános árverésen adták el.

— India megkapta az első szovjet repülőgépet. New-Delhiből jelentik: Az indiai kormány által a Szovjetuniótól rendelt 12 repülőgép közül, tegnap érkezett meg az első Indiába. A gép Antonov A. N. típusú turbopropelleres szállítórepülőgép és az indiaiak teher- és utasszállításra fogják használni a Himalája hegyeiben most folyó utépítésekhez. Ezeknek az építkezéseknek a célja az, hogy megerősítsék a Kínával határos északi határt. A gépeket a múlt év novemberében rendelték.

— Detektívregénytel — a legkomolyabb irodalomigazgatóság megtagadta Samuel Kölesönkönyvtárban, Haifa, Herzlia 7., udvarban.

— Késelő arab gyermekek. Kedden két 13 éves akkói gyerek játék közben összeveszett. A parázs vita hevében az egyik fiú kést rántott és összeszurkálta társát, aki Dzsabbir Mádi sejk fia. A sebesült gyereket a nahariai kórházba vitték, míg a késelő fiút a rendőrség őrizetbevette.

— Elítélt utcai árus. Tel-avivi tudósítónk jelenti: J. Handelsman városi bíró tegnap 15 napos feltételes elzárását léptette életbe El Mizrahi utcai árus ellen, aki az egy hónappal ezelőtt hozott ítélet óta további hét esetben megszegte az engedély nélküli utcai árusítás rendezéséről szóló városi szabályrendeletet. A további 7 vétségért a bíró 20 napi elzárásra ítélt, azaz 350 font pénzbüntetéssel sújtotta Mizrahit. Mizrachinak engedélye volt a Karmel piacon zöldség és gyümölcsöt árusítani, azonban az elmúlt hetek alatt főtt ételeket, mint felfel és kabab is árusított és nem tartotta be az egészségügyi szabályokat.

— Jehosua Porter halála. Jehosua Porternek, Ejin Hámifrac kibuc tagjának hirtelen halála gyászabotort. A nyugat-gálili településeket és elsősorban a Sómér Hácír mozgalom kibucait. Jehosua Porter az elmúlt években Neeman körzeti tanács elnöke volt. Az elhunyt az évek során több körzeti közös mezőgazdasági célú intézményt hozott létre, mint a gyapotfeldolgozó és takarmánykeverő üzeme, valamint a központi citrusgyümölcs csomagoló és válogató.

— Letartóztatták a leégett cipőüzlet tulajdonosát. Megírjuk, hogy kedden tíz óráig tartott a Jeruzsálem fasor 18 szám alatt, ahol a lángok martalékává lett egy cipőüzlet és a tűz károkat okozott az üzlet feletti lakásban is. A rendőrség tegnap őrizetbevette a cipőüzlet tulajdonosát, mert az a gyanu merült fel, hogy ő gyújtotta fel üzletét. A cipőüzlet 22 ezer fontra volt biztosítva. A felette lévő lakás, amelyben a kár 1500 font, nem volt biztosított.

— Repülő-előképzősök Törökországba látogattak. A katonai repülő-előképzősök egy csoportja tegnap tiznapos látogatásra Törökországba repült. Az előképzősök tanulmányozni fogják a törökországi előképzős ifjak oktatási módszerét. A küldöttség élén Gideon Shoken ezredes áll. A csoportot a légihaderő három tisztje kíséri.

— Nixon munkát keres. Los Angelesből jelentik: — Richard Nixon, az Egyesült Államok volt alelnöke kedden este visszatért délkaliiforniai otthonába. A fogadására nagyszámú közönség gyűlt egybe a repülőtéren, akiknek azt mondták, hogy közvetlen tervei: munkát találni és hajtást engedélyt kiváltani. A volt alelnök nem válaszolt arra a kérdésre, hogy milyen elgondolásai vannak politikai jövőjével kapcsolatban és arra sem felelt, hogy jelölt-e magát a kaliforniai kormányzóvá választásán, amelyet 1962-ben tartanak.

— Hat millió font Cholon költségvetése. A choloni város tanács kedden este jóváhagyta a város 1961/62. évi költségvetését, amely 6 millió fontot tesz ki és 23 százalékkal több az előző évi költségvetésénél. A költségvetést a tanács a koalíció 11 szavazatával a Charut 2 és a Mápám 2 képviselőjének ellenzése mellett szavazta meg. A költségvetési keretben 1,8 millió fontot fordítanak közoktatásra, közel 600 ezer fontot szociális célokra, míg az adminisztrációs kiadások a tavalyi 8 százalékról 6,8 százalékra csökkentek és 408 ezer fontot tesznek ki. Az általános költségvetésből 175 ezer fontot fordítanak városfejlesztési célokra.

Keresek bajtársakat 102 büntető százból, akik Közszegről Ukrajnába kerültek. LÖWINGER, Naharia, Rassco.

— Iskolaiagazgatók látogatása az akkói tengerésziskolában. Az akkói tengerészeti iskola igazgatósága tegnap vendégül látott 20 tel-avivi iskolai igazgatót. Az iskolaiagazgatókat Smuel Tankusz tábornok, a haditengerészet volt parancsnoka, az akkói tengerészeti iskola igazgatója kálauzta, aki elmagyarázta a vendégeknek az iskola célját, történetét és fontosságát. Tankusz tábornok kihangsúlyozta, hogy a növendékek a négyéves tanulmányi idő után rendes értségi bizonyítványt kapnak, amelylyel ha megváltoztatják szándékukat és nem mint tengerésztisztek akarnak dolgozni, főiskolai tanulmányokat folytathatnak. A kérését után az iskolaiagazgatókat a haditengerészet egyik hajóján rövid tengeri sétára vitték.

— Huszezer font tüzkét egy rámat-gáni pékségben. Tegnap hajnalban negyed 5 órakor tűz ütött ki a Szaapek rámat-gáni pékségében. A rámat-gáni tüzoltóság három gépkocsival jelent meg a Szinaj utca 6 szám alatti pékségben és több mint kétórán megfeszített munka után sikerült lokalizálni a tüzet. Bár a tüzoltók idejében érkeztek, a lángnyelvek mégis elémestették a pékség tetőjét, a kész kenyereket tartalmazó állványokat és a sütésre előkészített tészta. Néhány munkás könnyen megsebesült, a gépi berendezésnek azonban nem történt baja. A kárt 20 ezer fontra becsülik.

● Csang Csun, a kommunista Kína kairói nagykövetségének egyik alkalmazottja rejtélyes körülmények között elhunyt és amint a nagykövetség értesítette a kairói hatóságokat, négy napja nem található.

Az

Ben Gur politikai váltósége behatárolja az új választások feltételét. 3. A attól, hogy ügyet” érinteni, hogy vagy sem.

Senki sem A szerda hajó a keddeljött hely vezérőkeiket. sem akar v. állapítja meg mégis mind. Az őss. vallják, hogy rülmények k. tások súlyos tenek az. senki sem k. ni a rohan. tehetetlenség. nak kell meg. végén a párt fognak, mert. nyének meg. közönség biz. legi párt-pa.

A Dávár a. tatja: „A. Ahdut H. deti, hogy in. a választási. hogy Dávid. nőikete ab. a kormányk. amikor meg. Mí fognak. lasztások u. vonakodni. egy Ben G. alatt álló. csak kib. punk. „Maj. gunk, majd. mondják. A. mennyire ér. nyire logik.

A KOL

A Kol Jis. ügy döntöt. 1-től kezdve. eddig sugár. nyelvű mű. című szerin. gyar jisiv. J. örintő kérd. ték ki előz. vi-seleti szel. véleményét. zonyal, hog. tói az érde. gatása nélkül. minisztrativ. dekoznan. rektől azt. mációs szol. az állam n. tott, — úgy. taná, hogy. igazgatóinak. esa fogalma. lami közso.

Az Uj Ke. kell meggyó. a rádió ma. sorára meg. Kitiűő sz. olyan, főleg. polgárok sz. tanultak n. sze, már n. hetik a sz. miert n. meg h. b. e. időnteni, k. rosszindulat. egyszerűen. gyar zsidós. tehet nyelvi. ről, s köz. hogy bizony. nyelv el. saj. nehézségek. törvényeszi. magyar zis. a többi tör. osztályaira. Ez a felis. rádió vezető. határozta, k. zó nyelvosy. lati ügyesol. re arab, j. rol, francia.

Az új választási hadjárat előtt PURIMI INNEN - ONNAN

Ben Gurion vasárnapi levele utat nyitott a belpolitikai válság vége felé kifejlődésének. A Mápáj vezetősége beható tárgyalások után meghozta döntését, amelyet az alábbi négy pontban foglalhatunk össze: 1. Ben Gurion lesz a miniszterelnök és megtartja az új választásokat. 2. Ben Gurion egyetlen összefoglaló nyilatkozatot fog közzétenni, amelyben ismerteti meg a választási kampányt a „bizonyos ügy” kérdésein. 3. A Mápáj a maga részéről tartózkodni fog attól, hogy a választási kampány során a „bizonyos ügyet” érintse. 4. Külön pártbizottság fogja eldönteni, hogy felveszik-e Lávont a Mápáj jelöléslistájára, vagy sem.

Senki sem akar választásokat — és mégis...

A szerda reggeli héber sajtó a keddi döntés után előállított helyzetnek szentelt vezércikkeket. Egyetlen párt sem akar választásokat — állapítja meg a Dávár —, mégis mindannyian sürgetik. Az összes pártok bevallják, hogy a jelen körülmények között a választások súlyos csapást jelentenek az országra — de senki sem képes megállítani a rohanást. A pártok tehetetlenségét az országnak kell megfizetnie, de a végén a pártok is bűnhődni fognak, mert az utóbbi események megrendítették a közönség bizalmát a jelenlegi párt-parlamentarizmuson alapuló rendszerben.

A választások után nem lesz bojkott?

A Dávár ezután így folytatja: „A Mápám és az Achnut Háavoda azt hirdeti, hogy inkább bele megy a választási harcba, sem hogy Dávid Ben Gurion elnöklete alatt részt vegyen a kormánykoalícióban. De amikor megkérdezik tőlük: Mi fogunk csinálni a választások után? Akkor is vonakodni fogtok belépni egy Ben Gurion elnöklete alatt álló kormányba? — csak kibúvó választ kapunk. „Majd tárgyalni fogunk majd meglátjuk” — mondják. A vak is látja, mennyire érthetetlen, mennyire logikátlan a Mápám

van tudni, milyen terveket forgat a fejében ez a két párt, amely elsősorban felelős a választási harc ki-

Ben-Gurion újabb csatát nyert

A Háárec vezércikkében ismerteti a keddi határozat előzményeit a megállapítja, hogy Ben-Gurion ebben a fordulóban is megnyerte a csatát. Ben-Gurion — írja a lap — elégtétellel állapíthatja meg, hogy sikerült rábírnia a pártját a választási harcban való részvételre, jóllehet a Mápáj többsége nem akart választásokat. Győzelme annál nagyobb, mert hiszen ő maga ajánlotta fel a pártnak, hogy más miniszterelnököt jelöljön, s lám — a javaslatát nem fogadták el.

A lap ezután így folytatja: „Azzal a ténnyel, hogy a Mápáj nem fogadta el Ben-Gurion legutóbbi javaslatát és választások mellett döntött (és ez a döntés elkerülhetetlen volt!), tulajdonképpen a jelöléslista összeállításával kapcsolatban is az engedmények útjára lépett. Szinte biztosra vehető, hogy ebben a kérdésben huzamos harc vár Ben-Gurionra és a csata színhelye az a speciális pártbizottság, amelynek felállításáról kedden döntöttek. Ha meg is nyeri ezt a csatát, a győzelemért mind Ben-Gurion, mind pártja, nagy árat fognak fizetni. Az emberi természet jellemző vonása, hogy habozik megtenni az utolsó lépést, akkor is, ha az összes előző

Add meg, Uram-Isten, de mielőtt

A klálcionista párt hivatalos lapja, a Háboker elégtétellel állapítja meg, hogy a Mápáj keddi határozata igazolta azt a klálcionista álláspontot, hogy a jelenlegi válságból az egyetlen logikus kivezető út — új választások kiírása.

A lap szerint a választás időpontját nem szabad egy fél évvel kitolni. Minek az idő, pénz és energia-pocsékolás? Miért ne tartanánk szem előtt az ország anyagi érdekeit? — kérdi a lap majd így folytatja: „Miközben mi választásokra készülődünk, világszerte nagy átszervezések mennek végbe a Kelet és Nyugat közötti hidegháború frontjain. Megengedhetetlen, hogy ilyen sorsdöntő napokban az izraeli nép kormány nélkül álljon és figyelmelet, érdeklődését hosszú hónapokra szóló választási harcra kösse le.”

Miközben a Chénut és a Mápám hivatalosai a mielőbbi választások időpontjának kitzésért kardoskodnak, a vallásos nemzeti párt lapja, a Hácofe még abban reménykedik, hogy

provokálásért. A közönség nek joga van tudni, miért kényszerítik rá a választásokat?

lépéseket megtette. Nem lepődünk meg, ha a Mápáj vezetői között akadnának olyanok, akik épp ennél az utolsó pontnál fejtenék ki ellenállást. Ezzel szemben Ben-Gurion és szűkebb baráti köre azt reméli, hogy mindenki meg fog békélni ezzel a műtéttel, mert hiszen tudják, hogy a Mápáj sorsa forog kockán.”

A Háárec úgy véli, hogy a közelgő választások a „balszerencsés-ügy” jegyében fognak zajlani. A Mápáj ugyan elhatározta, hogy nem fog beszélni erről, de a folyamatot nem lehet megállítani. „Hónapokon át hajtogattuk — folytatja a lap — hogy a közönségnek joga van ismerni az egész ügyet és annak összes részleteit. Nem elég tudni, hogy ki adta, vagy ki nem adta az utasítást, hanem tudni kell, hogyan született meg ez az egész szerencsétlen ügy. A jelenlegi fázisban nem lehet azt mondani, mindennek vége, nem beszélünk róla. A kedélyek nem fognak megnyugodni, amíg az teljes egészében nem fog ki derülni. A leleplezések még előttünk vannak. Ez a kilátás senki számára sem lehet kellemes, de fel kell készülnünk erre, mint ahogy fel kell készülnünk a nyomukba jövő összes megrázkódtatásokra.”

A szudéta-németek ki akarták irtani Csehszlovákia „alsóbbrendű” lakosságát

A csehszlovák tudományos akadémia könyvet adott ki Heinlein és társainak elnémetesítési akciójáról Prága (ITIM). A csehszlovákiai tudományos akadémia történelmi intézetének kiadásában könyv jelent meg arról, hogy a szudéta-németek, illetve hitlerista vezetők a náciokormányzatnak nemcsak minden cseh-ellenes parancsát végrehajtották, hanem vezető szerepet is vittek a cseh nép elleni elnyomásban. A könyvről, annak egyik szerzője, dr. Václav Král, az ismert cseh történész, sajtófogadalmos nyilatkozott. A 150 oldalas és 32 alkotmányfakszimilét tartalmazó mű azt bizonyítja, hogy a náciok teljesen el akarták pusztítani a csehszlovákiai nemzeti zetségeket és az állam tökéletes elnémetesítésére törekedtek.

A könyv egyik fontos okmánya 1938-ban, még a hírhedt müncheni egyezmény előtt kelet és azt bizonyítja, hogy Heinlein szudéta-német nácivezér és vezérkara már akkor egy ilyen terv vég-

Irtá: Zempléncsei Kalonymos

Kohn (purimbál előtt a feleségéhez): Róza, miért nem vetted fel a kongói maszkot, amin már hetek óta dolgozol?

Kohnné: Mert Schwartzné azt mondta, hogy remekül áll nekem.

A galúti zsidónak azért volt szüksége a purimra, hogy teljesen el ne szontyolodjék, hogy el ne felejtse nevetni. Az erecinek meg, hogy még többet nevéssen.

Bölcséink mondják, hogy egy író vénségére vagy elkezd humorizálni, vagy versket írni. Ez olyan, mintha beleszeretne egy tizenhat éves lányba, már pedig ez — mondják akkői bölcséink — nem valami okos dolog.

Mi a humor? Az a képesség, hogy az ember nevetni tud, nemcsak másokon, hanem sajátmagán is (Ayalti)

A tréfás szóért sok mindent megbocsát az ember. Még azt is, hogy másoktól lopja.

Purimkor különben mindenki nyilvánosan lop. Loptuk az egymás borát süteményét és a szegény írók — egymás humorát.

A PURIMREBE TAJREJA Chuc-láárecben a vallásos emberekre azt mondták, hogy konzervatívok... Ki Erec Jiszráéban a konzervatív? Aki — hozentrágerben jár.

„Ki náfol tippol” (Vigyázat, csak talmudtudósoknak!) „Hámán pedig házába sietett gyászosan s behorított fővel. Es elbeszélte Hámán feleségének, Zeresnek és mind a barátjainak mindazt, ami őt érte; s mondták neki bölcsői s felesége Zeres: Ha a zsidók magzatából való Mordecháj, aki előtt bukni kezdettél, akkor nem fogsz vele bírn, hanem bukva bukni fogsz előtte.” — Mire való ez a ismétlés: „náfol tippol”? Es mit jelent az, hogy behorított fővel? Es miért sietett?! Miért nem ment lassan?! — De amint tudjuk, Zeres, a Hámán felesége, abban a hiszemben, hogy Hámánt tüntette ki a király és Mordecháj vezető lován diadalmenetben a városon keresztül, kiállott az erkélyre és bizonyos edény tartalmával le akarta a zsidó Mordechájra önteni. Persze politikai tájékozatlanságában az urat érte. Erre utal az Irás: „Nufajl tipl”, a csupor, a tipl, zuhant. Hámán pedig házába sietett gyászosan s behorított fővel.

Két chásidit politizál. — majd a kommunizmusra térnek át. Az egyik sehogy sem tudja megérteni a Marx tanait, mire a másik

Eleanor Roosevelt az UNO-küldöttség tagja

Washington (UPI). Kennedy elnök az amerikai UNO-küldöttség tagjává nevezte ki Eleanor Roosevelt asszonyt, aki Truman idejében is résztvett az UNO-küldöttség munkájában. A delegáció élén Adlai Stevenson áll és öt tagja között van Philip Klutznik, az ismert zsidó közéleti férfi is, aki eddig az UNO szociális és gazdasági bizottságában képviselte az Egyesült Államokat. John Kennedy figyelmen kívül hagyta az eddigi szokásokat, amely szerint a szenátus két pártjának egy-egy tagját is kinevezik az UNO-küldöttségbe.

magyarázza: Tudod mi a kommunizmus? Mondok egy egyszerű példát: Ha teszem azt te a „Lemán Jirbu”-nál a magad cicsze helyett a szomszédod cicszét eszölöd.

Miért nem alkalmaznak melámedot csak egy „ze-mánra”, egy szemeszterre és nem egész évre? Mert, ha becsületesen végzi a dolgát, akkor úgyis tudóvássa-be esik és nem lehet a kóvetkező szemeszterben alkalmazni, ha meg hanyag, különben is kidobják.

Mi a különbség egy favágó és egy tanító között? Minél több a goj” favágó, annál hamarabb, könyebben fejezik be a vállalt munkát. A tanítónál fordított az arány, minél több az osztályában a buta „goj”-gyerek, annál nehezebb szegény tanító dolga.

Apróhirdetés: Az ismert sádcen, — Chájem Feitl Hajznschlif, veszt és elad mindenféle fajta ócskavasat.

Miről álmodik Sprince Rajze? Hogy mikor lehet már pészchára a tornát atomenergiával reszeln.

Erec Zorech Gecl nézetgeti a legújabb típusú autót, majd megvetően legyint: — Ejj vosz! Még nem tökéletes!

— Mi jut eszébe? Ez nem tökéletes? Most került ki a gyárból! A legújabb gyártmány. Hát a maga szemében melyik tökéletes? — mondja sértődötten az autó tulajdonosa.

— Majd az, amelyik futtatában — löcitrómot hagy maga után.

Mit mondunk Susán purimkor Akkón gyengéden azoknak a vendégeknak, akik már Eszter bójtje előtt állítanak be hozsánk? — Akkónak vasútia is van, azon az utazás kellemesebb.

Meddig tartott a szép tohó, ifjúság? Amig Eszter bójtje alkalmával a kedves mama nekünk adta a felvágott sütemények vélegét. Később, ahogy nőttünk és bójtje és cenára fogtak bennünket, odavolt a szép ifjúság, elmaradtak a sütemény-vegek.

Milyen lesz a XXI. század embere? Nem fog „ohányozni, nem fog inni (purimkor se), nem fog nőkhöz járni. Ezzel szemben kalóriákkal és vitaminokkal fog táplálkozni. A sötét kemence helyett a lexikonba kerül. Olyan eraber-típus fog kifejlődni, amely egyáltalán nem ismeri a testi vágyakat. Ha mégis ki akarnak majd a hámból rugni, jól telerakják magukat pótnagyokkal, lehatának rá egy liter Hunyadi-keszertüzet és hasmenésben fognak meghalni.

(Egy kicsit Ayalti titán)

Esik-e az árindeks avagy emelkedik? Nagy tudósok, matematikusok éjjel-nappal ülnek és számítgatják és végre hosszú viták, mérlegelések után megállapítják. En purim után percek alatt megállapítom. A selekámomeszról. Tavaly egy Friedmann-kályhát kaptam; a Friedmann-gyártól. Attól függ tehát az index, hogy az idén mástól mit kaptok. Többet, avagy kevesebbet.

Isten legszebb ajándéka ember számára a humor. Még a könnyű is érdekesebb.

1961 III 2 Uj Kelet 2



A KOL JISZRAEL ÉS A MAGYAR ADÁS

A Kol Jiszráel vezetősége úgy döntött, hogy április 1-től kezdve megszünteti az eddig sugárzott két magyar nyelvű műsort. Információnk szerint ebben, a magyar jisivu jörészét súlyosan érintő kérdésben nem kértek ki előzetesen érdeklődő szervezeteink, a HOH véleményét. Ha igaznak bizonyul, hogy a rádió vezetői az érdekeltek meghallgatása nélkül, egyszerű adminisztratív döntéssel számolnak megvonnai tizekretől azt az elemi információs szolgálatot, amelyet az állam nekik eddig nyújtott — úgy ez azt bizonyítaná, hogy a Kol Jiszráel igazgatóinak fölöttébb furcsa fogalmai vannak az állami közszolgáltatásokról.

Az Uj Kelet olvasóit nem kell meggyőzőnom arról, hogy a rádió magyar nyelvű műsorára még szükség van. Kötött szolgálatot nyújt olyan, főleg idősebb állampolgárok számára, akik nem tanultak meg héberül. Persze, már nekünk is szegszhetik a sztereotip kérdést: miért nem tanultak meg héberül? Nehéz eldönteni, hogy ez az érv rosszulindult, vagy csak egyszerűen ostoba. A magyar zsidóság édes-keveset lehet nyelvi elszigeteltségéről, s köztudomású tény, hogy bizonyos korban túl új nyelv elsajátítása rendkívül nehézségekbe ütközik. Ez a törvényszerűség nemcsak a magyar zsidóságra, hanem a többi törzs idősebb korosztályaira is vonatkozik. Ez a felismerés vezette a rádió vezetőségét, amikor elhatározta, hogy a különböző nyelvcsoportok hírszolgálati igényeinek kielégítésére arab, jiddis, ladino, autól, francia, román, lengyel

és magyar nyelvű műsort fog sugározni.

Határozottan érdekes volna megtudni, vajon mi késztette a rádió vezetőségét arra, hogy éppen a magyar adás helyébe iktasson be úgynevezett „könyvi” héber műsort? Vajon ezt az intézkedést úgy kell értelmeznünk, hogy az államhatalom elsősorban is a magyar jisivu nyelvi átnevelését tűzte ki céljául, míg a többi nyelvcsoportoknak adandó nyelvelvekről egyelőre lemond? (Meg kell jegyeznünk, hogy az eltörölt műsorok között szerepel a lengyel is, de köztudomású, hogy ez az intézkedés nem érinti súlyosan a lengyel zsidóságot, tekintve, hogy a jiddis nyelvű adás megmarad.)

Megkérem Önöket, hívják fel a rádió vezetőségének figyelmét a tervbevetett intézkedés logikátlan és diszkrimináló voltára. Latba kell vetni elsősorban a Hitachdut Olé Hungária, továbbá a többi magyar zsidó szervezetek közéleti súlyát arra, hogy megmagyarázzák az érdekeltektől, hogy az idegennyelvű adások semmiképpen sem állanak a lakosság hebraizálódásának az útjába. S az adások megszüntetése csak azoknak okoz felesleges keserűséget, akiknek számára a héber nyelvtudás egyébként is elérhetetlen távol-ságban van.

A magyarszarmazású Kneszet-képviselőket fel kell hívni, hogy interpelláljanak az ügyben és hívják fel a kormányzat figyelmét arra, hogy ez az önkényes intézkedés — különösen ilyen súlyos politikai konstellációban — nem szolgálja a nemzet érdekeit. Az állampolgárok tízezreit ben felkeltett diszkriminációs érzés nem segíti elő a törzsek egybeolvadásának békés és evolúciós folyamatát. Dr. Jungreisz Ercim, Jeruzsálem, Héber Egyetem

Közgazdaság

Húsz új hajót rendelnek a kereskedelmi flotta számára

Az új egységek közel egymillió tonnával fogják növelni az izraeli teherhajók térfogatát — Drúz leszerelt katonákat is fognak kiképezni tengerészeknek

Az izraeli kereskedelmi flotta számára másfél éven belül 20 új hajót fognak rendelni, amelyek közel egy millió tonnával fogják kibővíteni a hajók ösztérőfogatát. A kormány már jóváhagyta az első három hajó megrendelését japán hajógyárakban. Simon Bár-Zeév, a közlekedésiügyi minisztérium hajózási osztályának vezetője közölte, hogy a következő hetekben aláírják a CIM-vállalat és a japán hajógyárak közötti szerződést, amelynek alapján két éven belül elkészülnek az új hajók.

Ezeket a távolkeleti és kelet-afrikai járatokra fogják beállítani. A három hajó egyenként tízezer tonna vízkiszorítással és építésük körülbelül hatmillió dollárba kerül. Ebből az összegből húsz százalékot fizetnek ki készpénzben, míg nyolcvan százalékra a japánok hosszú lejáratú hitelt adnak. A CIM opcióit kapott két további ilyen hajó megrendelésére, hasonló feltételek mellett.

Tervebe van véve két 28 ezer tonnás óceánjáró hajó megrendelése Németországban.

Ezeket valószínűleg szákolatlan gabona szállításhoz fogják berendezni és az lesz a feladatuk, hogy Amerikából gabonát hozzanak Izraelbe. A két kolosszus mellett kis, 3000 tonnás hajók megrendését is tervezik, amelyek a Földközi tengeren fognak állandó vonalon közlekedni, többek között Északafrika felé is. További három hajó 7000 tonna térfogatú lesz.

Az új hajóépítések lebonyolítása közel öt esztendőig fog igénybe venni. A napokban vette át a CIM-vállalat a hamburgi

Deutsche Werft-től az Ejin Gedi nevű 23 ezer tonnás hajót, amely szintén ömlesztett rakomány szállítására van berendezve. Az új egység a nemrég szolgálataba állított Mászadá és Ejlát testvérhajója. A csoport negyedik hajóját, az ugyan-csak 23 ezer tonnás „Tim-

ná"-t tegnap bocsátották vízre Hamburgban. Amint ez is szolgálataba lép

a CIM-nek négy 23 ezer tonnás hajója lesz szákolatlan rakományok szállítására.

Az izraeli kereskedelmi flotta gyorstempójú növeke-

ná"-t tegnap bocsátották vízre Hamburgban. Amint ez is szolgálataba lép

a CIM-nek négy 23 ezer tonnás hajója lesz szákolatlan rakományok szállítására.

Az izraeli kereskedelmi flotta gyorstempójú növeke-

A két golyóstollgyár felbontotta a társasviszonyt

A jeruzsálemi törvényesen tegnap végleges megállapodás jött létre a Globus és a Rolex golyóstollgyárak között a társasviszony felbontásáról. A két gyár gyilkos árversenyt után rövid idővel ez előtt fuzionált, az egyesülés azonban nem járt sikerrel és miután kölcsönös kifogások merültek fel, elhatározták, hogy szétvál-

A jeruzsálemi Concentra (Rolex) és a tel-avivi Glo-

bus vállalatok közötti meg egyezés alapján a jövőben a két cég ismét önállóan működik és kölcsönösen visszaszolgáltatják a másik fél tulajdonát képező árúkat. A megállapodás végrehajtásáról Gád Ruppin könyvvizsgáló gondoskodik, akinek mindkét fél százezer fontos bankgaranciát bocsátott rendelkezésére az esetleges felmerülő követelések fedezésére.

A mezőgazdasági adósságok konverziója nyomán ellanyhult a fekete hitelkamat

Hat hónapon belül remélik befejezni az adósságrendezést

Az uszora-kamatok fizetése miatt súlyos pénzügyi helyzetbe jutott kibucok és szövetkezeti falvak részére kiutalt 20 millió font segítségével megkezdett adósságkonverzió már éreteti hatását a magán-pénzpiacra. Hivatalos közlések azt állítják, hogy a fekete kamatláb jelentősen csökkent, mióta a mezőgazdasági települések már nem keresnek mindenáron sürgős kölcsönöket. Kétségtelen tény, hogy a magán-pénzpiacra már hetek óta nem történt semmiféle változás és a kamat 18 és 30 százalék kö-

zött mozog a leszámítolásra kerülő váltók bonítására. Az akció eredményeként a pénzkölcsönzők már hajlandók voltak 18 százalékról 15 százalékra vagy még ennél is alacsonyabbra leszámítani az általuk felszámított kamatlábat. Kibucok körében azt hangoztatják, hogy a nyomozó kamatterhekkel járó tartozások átváltása következtében a települések már többszázézer fontot takarítottak meg kamatokban.

A jelek szerint az adósságkonverzió minden zökkenő és probléma nélkül folyik. Elsősorban a szövetkezeti falvak kaptak pénzt, de fokozatosan a megsegítésre szoruló települések listájába felvett kibucok is kapnak különböző összegeket. Mint ismeretes, a konverzió céljaira a „Gmul” pénztétele körülbelül három millió, a Mezőgazdasági Bank pe-

dése következtében hiány mutatkozik tengerészekben és a SOHAM vállalat most elhatározta, hogy a hadsereg kisebbégi egységeiből elbocsátott katonákat vesz fel szolgálataba. A Chusi haifai főpolgármester, A Linn, a haifai munkástanács arab osztályának vezetője és a SOHAM cég között lefolyt tárgyalásokon megállapodtak abban, hogy a hajózási vállalat még ebben az évben száz kiképzett kisebbégi katonát vesz fel tengerészeti kiképzésre.

Ez a kiképzési idő csupán fél évig tart és ezután azokat, akiket alkalmasnak találják, a SOHAM olyan feltételek mellett veszi fel szolgálataba, hogy teljesen kitanulhassák a tengerészeti szakmát. A fél éves kiképzés alatt a tengerész-tanoncok havonta ötven font zsebpénzt és külföldi utak alkalmával öt fontsterlinget kapnak. A hadügyminisztérium ugyancsak hozzájárul a kiképzési költségekhez. Az első 12 tengerész-tanóvendőket már a közeli napokban száll fel a CIM hajóira.

További 30 nem-zsidó kiképzett katonát hajóipari cérré és szakácsnak fog-

nak kiképezni. Ennek a határozatnak az ért van forradalmi jellege, mert a drúzok, törzsüknek ezervezve önálló fennállása alatt sohasem voltak tengerészek. Ugy Izraelben, mint Szíriában, ahol a drúzoknak többsége él, valamint Líbiában, csaknem kizárólag mezőgazdasággal és kereskedelemmel foglalkoznak. Izrael lesz tehát az első ország, amely drúz tengerészeket küld a világ tengereire.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

A feketetőzsdén február 21. óta kisebb élénkülés mutatkozik az aranyforgalomban és kedden a sove-reign 24.60 fonton állott a múlt heti 24.50 fonttal szemben. Az átutalási dollár árfolyama 2.39 volt a múlt heti 2.40 helyett, míg az effektív dollár változatlanul 2.38 font. Ugyancsak változatlanul 2.28 fonttal jegyzik az utazási dollárt.

A jövedelmi adóhatóságok napok óta széleskörű vizsgálatot tartanak a gyémántgyáraknál, sőt a gyárosok lakásain is, ahonnan elvitték a könyveket és okmányokat ellenőrzés céljából. Az adóhivatalnak ugyanis, állítólag, tudomására jutott, hogy bizonyos csiszolóüzemekben a munkások a hivatalos munkabéren felül pótdíjat is kapnak, amely nem szerepel az elkönyvelt kiadási tételek között, ami azt a gyanút keltette, hogy a gyárosok jövedelmének kalkulációját nem helytállók.

Február 28-án tette közzé első felévi mérlegét az Arab-Zsidó Bank. A jelentésből kitűnik, hogy hat hónap alatt az új intézmény egymillió fontot helyezett ki különböző intézmények, közsegítanások, arab munkások és mezőgazdák részére folyósított kölcsönök formájában. A bank, melynek lejegyzett alaptőkéje egymillió font, eddig már tíz fiókot létesített és ezek közül öt a nyugati Gáliban működik.

Az elmúlt héten zuhanás szerű áresés volt kakaó-ban, amelynek ára a londoni tőzsdén tonnáként 147-149 fontsterlingre esett vissza az előző heti 158-163 fontsterlingről. Az árszuhanást az idézte elő, hogy a kakaótermelő országok konferenciáján nem sikerült megállapodásra jutni rögzített exportkvóták tekintetében.

Ezzel szemben a cukortermelők között az exportkvóták csökkentésére jött létre megállapodás, aminek következtében a cukor árának emelkedésére számíthatnak. A kvóták két és fél százalékos csökkentése miatt az évi cukorexport körülbelül egymillió tonnával lesz kisebb.

Az utóbbi időben a belföldi papirpiacot elárasztották

árúval, főként pedig 55-gramos famentes papírral, amit a chederai gyár üzembe helyezte második gépét és ezáltal lényegesen növelte a termelést. Az árúbőség nyomán a gyár, amely eddig 14-30 napon belüli készpénzfizetést követelt az árúért és nem fogadott el váltót, most több hónapra szóló váltók ellenében is szállít. Egyébként híre jár, hogy a kereskedelemügyi minisztérium közös eladási vállalat létesítéséről tárgyal a nagykereskedőkkel, hogy ezáltal elkerülje az árversenyt, de egyes angrosztikák ellene vannak, hogy a papirgyártás terén fennálló monopólium mellett az eladás is egyézk-rendszer alapján történjen.

Március elsején lépett életbe a mezőgazdasági települések bevásárlási szervezetei, valamint a tel-avivi és haifai Hirschberg-Marmor papirszak kereskedelmi cég közötti megállapodás, mely szerint a különböző gazdaságok bevásárlási szervezetei tonnáként 1.42 fontot fognak kapni a szemes, takarmány csomagolásához szükséges zsákokat, amelyért eddig nyolc fontot fizettek. A megállapodás körülbelül évi 150 ezer tonna szemes-takarmányra vonatkozik, amelyet a gazdaságok saját zsákokban vesznek át ezután a haifai Dagon-gabonasilótól és 400.000 tonna importált szemes-takarmányra.

A textilipari tanács által kiküldött bizottság egyhangúlag arra a megállapításra jutott, hogy semmi létjogosultsága nincs a külföldről behozott fésűgyapjú fonalak vámentességének, amikor úgyszólván egyetlen más cikk sincs az országban, amely ne élvezne vám-védelmet. A fésűs gyapjúfonalak importváma annál indokoltabb, minthogy a belföldi fonadók ma már a termelésük 70-75 százalékát exportálják. Mint ismeretes a szövődék és a trikotázs-üzemek ellenük a külföldi fésűs-gyapjúfonalakra tervezett vámot, minthogy az ezekből készült árukak maguk is exportálják és a nyersanyag bármilyen drágulása károsan befolyásolhatja fogja versenyképességüket.

Két hétre beszüntették a tojós tyukok kényszervágását

Március elsejétől egy agorával felemlék a tojás fogyasztói árát

A baromfiállomány csökkentési akciója keretében történő tojóstyúk vágásokat két hétre beszüntették. Az intézkedéssel lehetővé akarják tenni, a húseladók céljaira hízlat baromfiállományát mutatókhoz többlet levágását és ugyanakkor elkerülni, hogy a piacot elárasztják baromfi-hússal. A tömött baromfi levágásából eredő húst hűtőházakban tárolják a belföldi piac céljaira, vagy exportra. Ezzel kapcsolatban egyébként a hét elején megállapodás jött létre a tel-avivi baromfiipacra dolgozó elárúsi cégek között, hogy a csirkéket egységes angol-árban adják el. Ezzel el akarják kerülni, hogy a baromfitenyésztők veszteséget szenvedjenek a baromfi-csökkenett áron való eladás következtében.

Az egységes árak mellett el nem adott baromfi elárúsi cégek levágatták és elraktározták. A baromfitenyésztés változásának megoldása érdekében a szövetkezeti falu-mozgalom azzal a követeléssel fordult az illetékes hatóságokhoz, hogy sürgősen folyósítsanak két millió fontot a szabályozási terv keretében levágott to-

jóstyúkokból eredő veszteségek fedezésére. — mert csak így lehet április elsejével végrehajtani az országos csökkentési tervet. Ezenkívül további 4-5 millió font szubvenciót kér a szervezést a következő évre a baromfi-hús árának alátámasztására. Egy harmadik követelés arra vonatkozik, hogy térítsék meg a településeknek a tyúktenyésztés céljait szolgáló épületekbe és berendezésekbe fektetett összegeket, ahol azok a csökkentési terv következtében feleslegessé váltak.

Egyébként az előzetes számítások szerint a februári tojásexport csak 40 millió darabot fog kitenni a januári 82 millióval szemben. A hideg időjárás miatt ugyanis a haifai kikötőben nem lehetett a külföldre szóló szállítmányokat terv szerint hajóira rakni.

A belföldi piacon tegnaptól egy agorával felment a tojás ára minden minőségben. A termelők véleménye szerint a tojás árát még tovább lehet emelni, mint hogy a mostani emelés tulajdonképpen csak a két hónappal ezelőtti árhátrá-
való visszatérést jelenti.

Születésnapajándék

Joanne Simons pával ünnepelte születésnapját. A tehetséges sztár, re nagyobb népszerűségre szerezte magának és decens művel, nagy ünnepezte a születésnapjából.

A születésnapján kívül érdemes tudni, hogy jelenlegi chard Brooks ragyogó fehér küldött, melynek rosból van a kívánságoknak en különböző beírás eszközölt, hogy rüség, kényelem, harmasszályán jelen az ajándék.

Az előző férj Granger ügylésében vált el a hogy ő is úgy élt feledkezhetik meg Joanne-ról. Ezért táviratot küldött, hogy megfogadta Granger-t, az ünnepelésre egyelőtt és nyilvánvaló, hogy azért a dillal sem megv-

Bravó Holly

Igazán meglepetés nem szabad esni. Amerika filmesítik Einstein huszadik század legnagyobb tudósát. Nem ez a Korántsem. Igazán alkalmas sítésre egy ilyen gondolkodó, tudósista élete, aki tragikus időszaktól, el kellett hazájából.

A meglepő az, Steigerre osztott stéin szerepét, ger jó színész, e telea. De eddigi se során főként res, hogy ő alakít durvább, a szik-mény gangszter-olyan filmje is velyekben Al Cap ráját örököltette. Most pedig a n Al Capone film riasztották Einstein alakjának keltségét...

Elvis Presley, náskodása után filmszerepet eljá-ujabb kettőre les-amelett hanglen-leivel hatalmas ért el — most új-ségre vágyik: film-akar lenni. Már-sókat is folytatott-ka, színészekkel-vel szerint a köz-megkezdő önálló-forgatását.

ÉRDEKES

JER mindenekelőtt a like Mike című res és jó színvonalú. Nem id-nyobb siker volt és jó a Szemad-ság című Sagab-an az ugyancs-érdemel figyelm-házaspár remek a purimi ünnepe-

egyszerre három Acmóban a Be és a Tamarban látható a csodá-rális és az Armo-

T E nagy siker mell- a Peer a Tizpa-bemutata a na-film, a Mein Ofirban a Leju- Rex Harrison cí-cia nő és a szer-ben térnek be a nagyobb és leg-ahol ezuttal jó í-című Lawrence

Születésnap ajándékok

Joanne Simons nagy pompával ünnepelte meg 31-ik születésnapját. A szép és tehetséges sztár, aki egyre nagyobb népszerűséget szerez finom, átélte játékával és decens megjelenésével, nagy ünnepséget rendezett a születésnap alkalmából.

A születésnap ajándékok közül érdemes megemlíteni, hogy jelenlegi férje, Richard Brooks rendező egy ragyogó fehér Cadillacot küldött, melynek ülése piros bőrből van és a gyár a kívánságoknak megfelelően különböző beépítéseket is eszközölt, hogy a korszerűség, kényelem és pompa harmasszabályának megfelelően az ajándék.

Az előző férj, Stewart Granger ugylátszik olyan jóban vált el a sztártól, hogy ő is úgy érezte: nem feledkezhetik meg a szép Joanneról. Ezért egy dísz-táviratot küldött neki. Joanne meglehetősen lobbogótt a Granger dísz-táviratát az ünneplésre egybegyűltek előtt és nyilván arra gondolt, hogy azért a fehér Cadillac sem megvetendő.

Bravó Hollywood!

Igazán meglepő, de hát nem szabad csodálkozni semmin. Amerikában megfigyelik Einsteinnek, a huszadik század egyik legnagyobb tudósának életét. Nem ez a meglepő. Korántsem. Igazán kitűnően alkalmas megfilmesítésre egy ilyen nagy gondolkodó, tudós, humanista élet, aki amellett tragikus időszakokat élt át, el kellett menekülnie hazájából.

A meglepő az, hogy Rod Steigerre osztották Einstein szerepét. Rod Steiger jó színész, ez kétségtelen. De eddigi működése során főként arról híres, hogy ő alakítja a legdurvább, a szikrázóan kemény gangsztereket. Két olyan filmje is volt, amelyekben Al Capone figuráját örökölte meg... Most pedig a nagysikerű Al Capone filmek után ráosztották Einstein neves alakjának életre-keltését...

Elvis Presley, aki katonaság után már két filmszerepet eljátszott és újabb kettőre leszerződött, amellyel hanglemezfelvételeivel hatalmas sikereket ért el — most újabb dicsőségre vágyik: filmproducer akar lenni. Már tárgyalásokat is folytatott filmírókkel, színészekkel és minden jele szerint a közeljövőben megkezdí önálló filmjeinek forgatását.

ÉRDEMES MEGNÉZNI

JERUZSÁLEMBEN
mindenekelőtt a már nyolc hete műsoron lévő I like Mike című filmvígjátékot, az első igazán sikeres és jó színvonalú izraeli alkotást a Tel Or moziban. Nem idej film, de viszont tavaly a legnagyobb siker volt a Cion Hallban vetített Apartment és jó a Szemadar műsora, az Isten veled szomorúság című Sagan regényről készült film. Az Orionban az ugyancsak igen színvonalas film a Teraszról érdeme: figyelmet. Ebben a filmben a Newman házaspár remekel. Az Or Gil mozi nyilvánvalóan a purimi ünnepek miatt Chaplin revüt ad.

H A I F Á N

egyszerre három nagyágyú is műsoron van. Így az Armonban a Ben Hur, a Mayban a Tizparancsolat és a Tamarban a Can-Can. Amellett a Mironban látható a csodálatos Rossellini film, a Rovere generális és az Armonban az Álomrevü.

TEL - A V I V B A N

nagy siker mellett játssza két mozi, az Allenby és a Peer a Tizparancsolatot, az Armon David pedig bemutatja a nagyon beharangozott dokumentum-filmet, a Mein Kampfot. Még mindig játsszák az Ofiban a legújabb Hitchcock filmet, a Psychot és a Migdolban a Midnight Lace címe Doris Day — Rex Harrison című filmet. A nagy siker: a Francia nő és a szerelem a Chen moziban és egyre több térnek be a Tel Aviv moziba, az ország legnagyobb és legkevesebb látogatott filmszínházába, ahol ezuttal jó filmet vetítenek a Fiúk és Szeretők című Lawrence regényből készült alkotást.

Mi ujság a filmvilágban?

Charrier kigyógyult B.B.-ből és új életet kezd

Jacques Charrier, az isteni B. B. még ezidőszerinti hítes ura, a hosszú hallgatás után megszólalt. Egy nagy párizsi újságírónak, aki felkereste őt a francia főváros egyik előkelő negyedében lévő legénylakásán, sikerült szólnia birtára.

Charrier, aki idegösszeomlással ment keresztül, a kiról úgy hirtelt, hogy teljesen tönkretett ember, akit még a katonaságtól is szabadságotlalt zilált egészségi állapotára való tekintettel, meglepő jó állapotban, magabiztosan és szinte vidám derülattással beszélt az újságíróval.

Félelmetesen sokat hazudtak a lapok rólam — kezdte el nyilatkozatát. — Azt irták, hogy csak azért kellett nekem Brigitte, hogy megszilárdítsam a karrieremet. Milyen ostobaság! Mindenki tudhatja, hogy éppen az ellenkezője történt. Én már befutott színész voltam, amikor elvettem Brigitte-t és amit saját erőmből, képességemből elértem, azt mind elvesztettem. Már nem voltam többé Charrier, hanem B. B. férje... és ez mégis kevesebb...

Majd így folytatta:
— Akkor is szerettem volna Brigitte-t, ha szürke

halandó lett volna, névtelen házikisasszony. Nem a világhírét szerettem, nem a körülötte keringő legendákat, hanem őt, őt magát. Végtelenül boldogok voltunk... Ezt nem lehet sohasem elfelejteni. Ezért örökké háláva, tartozom neki.

— Milyen családi tervei vannak?

Charrier egy percére elborultan néz az újságíróra, de végülis megkínzottan így felel:

— Jobb szeretném, ha erről még nem beszélénk. Nincsenek ilyenirányú ter-

elkezdek dolgozni. Meg sokat olvasok. Romantikusokat. Most beléjük szerettem. Daudet és Musset mindennapos olvasmányom.

Az újságíró mély lélegzetet vesz, túl messzi merészkedik. Ezt a kérdést teszi fel:

— A történetek után, mit mond Brigitte-ről?
Charrier elmosolyodik.

— Azt, hogy végtelenül boldogok voltunk...



Jacques Charrier interjút ad

Meg azért, hogy megajándékozzon a kisfiával.

Az újságíró ezt a kérdést teszi fel neki:
— Most végül is mihez kezd?

— Ujra kezdem élni az életemet. Ami volt, lezárt. Súlyos időket élttem át, de már túl vagyok a nehezen. Feltápáskodtam. Most pedig elindulok utamon. Filmezni fogok, színházi fellépéseket válllok és talán egy hollywoodi filmre is leszerződom.

— Azt mondták, hogy szakít a színészzel.

Charrier felcsattan:
— Micsoda buta hazugságok. Azt irták, hogy nem akarok többé játszani, hogy keramikus akarok lenni. Nevetséges. Az életem a színház, a színészet. Romantikus szerepeket akarok játszani. Szenvedélyesen izgat a romantika. Mint ahogyan minden fiatalembert az érdekel.

veim. Még túl friss a seb... És különben is, Van nekem családom. Ott a fiam. Már tizenhárom hónapos. Tipeg. Mindennap sétálni viszem. Micsoda boldogság!
— Hogyan éli napjait?
— Élek. Már élek. Járók társaságba, lokálokba. És

Film Eichmann életéről és elfogatásáról

„Az Eichmann-ügy” lesz a címe annak a filmnek, mely a hóhér tizenöt éves bujkálásáról és elfogatásáról fog szólni. A szerepet Werner Klemperer játssza, aki a világhírű Klemperer karmester fia. Az ifjú Klemperer nyilatkozott ezzel kapcsolatban. Elmondotta, hogy a film nagyon érdekes lesz, s bizonyára világsikert fog benne aratni.

— Sok problémát ad Eichmann figurájának meg-elevenítése — mondotta

Elisabeth Taylort ötödikben is jelölték az Oscar-díjra

Az Oscar-díj jelölőbizottsága Melina Mercouri görög színésznőt is jelölte az idei díjra. Mercouri világhírűvé tette nevét a „Csak hétköznap” című filmjével, amelyet Jules Dassen rendezett és rendkívüli sikerrel mutatják be az Egyesült Államokban is. Melina Mercouri gazdag görög család gyermeke, aki kivételes színészi képességeit a legkiválóbb akadémiaikon képezte ki, beszél az összes világnyelvet, amelyeken játszik is.

Ugyancsak jelölték az Oscar-díjra Elisabeth Taylort, Greer Garson, Deborah Kerrt és Shirley MacLeant.

Elisabeth Taylort, aki még sosem kapta meg az Oscar-díjat, ezuttal ötödikször jelölték. A férfiak közül Sir Laurence Olivier, Spencer Tracy, Jack Lemmon, Burt Lancaster és Trevor Howard jelölését tették közzé.

A „Lakosztály” című film szereplői, rendezője és minden résztvevője számára nem kevesebb mint tíz jelölést biztosítottak, többek között az év legjobb filmjének címére is jelölik. A díjakat április 17-én osztják ki a Filmakadémia 2400 tagjának szavazatai alapján.

FILMKOCKÁK

Alfred Hitchcock mesterrendező éles konfliktusba került David Sleznik nagynevű producerrel. Az összeütközés oka, hogy Sleznik legújabb filmjének „Schizo” címet adta. Hitchcock legutóbbi filmjének viszont „Psycho” a neve. A mesterrendező tisztességtelen dolognak találja Sleznik részéről ezt a címadást, mely zavarokat kelthet a nézőseregben. Hitchcock egyébként azzal fenyegeti Slezniket, hogy bíróság elé viszi az ügyet.

Anna May Wong, a világhírű kínai származású hollywoodi filmsztár, ötven éves korában szívroham következtében Santa Monique-i házában meghalt. Az egykor nagy népszerűségnek örvendő filmsztár harminc évig élt Hollywoodban. A leghíresebb szerepe a „Sanghaji expressz” című filmben volt, amelynek főszerepét egyébként Marlene Dietrich játszotta.

A kitűnő üzletasszony

Lana Turner még sohasem volt olyan fényben, mint mostan. Egyike a legnépszerűbb és legjobban fizetett sztároknak. Lana túljutott élete nagy válságán, lánya meggyógyult, vidám és ami a legfontosabb, nagyon szereti új mostohaapját, a milliomos Fred May-t.

Lana vállalkozó szellemű asszony és kitűnő érteke van az üzlet iránt. Filmvállalatot nyitott, mely a férje pénzével és az ő varázslatos nevével minden biznnyal virágzó vállalat lesz. De hogy mégjobban biztosítsa a filmvállalatának jövőjét, összetársult Frank Sinatra-val. Ez nem azt jelenti, hogy partnerek is lesznek, csak a vállalkozásuk közös.

Lana Turner túl jó üzletasszony és ezt egy szempontból sokan a szeméretetik. Még a mai napig sem adia el régi házát, melyben a nevezetes tragédia lejátszódott, ahol kislánya megölte az anyja szeretőjét. A gyerek lelkében ez még nyomot hagy, viszont a ház nagyon jó helyen van és értéke napról-napra emelkedik. Ezért Lana vár még az eladással és ott lakik a véres házban.

Ilyen kemény ember Lana Turner, aki tökéletes biztonsággal intézi ügyeit, kecses piruettel átlépte a lánya által meggyilkolt gangszter szeretőjének holttestét, gyorsan túltette magát az eseményeken, ismét férjhezment és szorgalmasan dolgozik a jövőjéért.

Ne is csodálkozzunk, hogy ilyen sokra vitte ebben a világban, ahol annyit az enervált, visszahúzó, gátlással teli ember.

Mesészp történet

Megható történet két szárnyra. Ilyen igazán csak a mesében fordul elő. No és Hollywoodban. Előjáróban eláruljuk: az erény jutalmáról lesz szó. Az erény Betty Daviesé volt, aki tizenöt évvel ezelőtt partnerévé fogadta a még egyáltalán nem híres és hety, mindössze 250 dollárért dolgozó Glenn Fordot.

Azóta nagyot fordult a világ. Glenn Ford a legelső sztárközé emelkedett, a nagy Betty Davies azonban alaposan megöregedett és bizony nem igen kap megfelelő filmszerepeket.

Most pedig úgy adódott, hogy új film készült Glenn Forddal. A színész visszaemlékezett arra, hogy milyen határozottan, ellenmondást nem tűrve lépett érte sikra 15 évvel ezelőtt Betty Davies, amikor a producer és rendező akarata ellen kijelentette: „Glenn Fordot akarom partneremül”.

Glenn Ford most ugyanígy ütött az asztalra: „Betty legyen a partnerem!” És így lett. Csakhogy most Glenn Ford már nem heti 250 dollárért dolgozik, hanem filmenként 250—300 ezer dollár közötti összeget kap. Az ő intervenciója, hálája és történelmi kiállása most Betty Daviest is egy magas honoráriumhoz és újból filmszerepléshez juttatta.

Még most is élnek, ha meg nem haltak.

AZ ELLENSÉGES TÁBOR

REGÉNY

54

— Nem érdemi meg, de alkalmat akarok adni rá, hogy jóvá tegye a bűnét. Jöjjön el ma este...
— Sajnos, nem érek rá, vacsorára vagyok hivatalos.

— Egy korty itatra azért eljöhök vacsora előtt.
— Nem lesz időm, ez a tanácskozás aligha ér véget hat óra előtt, akkor haza kell mennem átötözni.

— Hol lakik?
— Az Egyetem-téren.
— De hiszen ez itt van a szomszédságunkban, a Tizenkettedik utcában lakunk az Ötödik sugárút és az Egyetem-tér között.

— Sajnálom, nem hiszem, hogy ráérek...
— Rendben van, ha nem — hát nem... Azt hiszem, elég világosan fejeztem ki magam, de annyit mondhatok, hogy Mary is nagyon fogja sajnálni.

— Kicsoda...?
— Mary Sherrod, a szobatársnóm. Ne is próbálja azt mondani, hogy őrá se emlékszik.

— Nem, természetesen, nem mondom... csak éppen... pillanatnyilag...
— Tulajdonképpen Mary gondolata volt, hogy meghívjam magát egy korty itatra, de ha nem jöhet... akkor nem jöhet.

— Idehallgasson... adja meg a címet és maradjunk abban, hogy ha a tanácskozás idejében véget ér...
A tanácskozás félhatkor végetért, mert a hétnek

eme napján a Prager-lakosztályban megjelent a masször és Rosemary apja és anyja előtt akart sorrakerülni, hogy mielőtt George megérkezik, csinos és kipihent legyen.

Mikor George becsengetett Eileen és Mary lakására, Leonard Prager nyitott ajtót.
— Hej... Eileen — kiáltotta — nyert!

A konyhából Miss Bucknell lépett ki, kezében jégkockával telt csorba levestányérral, amit letett egy kisasztalra a vizkisüveg és néhány pohárka mellé. Leonard Prager elővette levéltárcáját, kihűzött belőle egy egydolláros bankjegyet és széles mosdulattal nyújtotta Miss Bucknellnek. A lány elvette a pénzt és becsúsztatta a kandallópárkányon álló száraz levelekkel teletűzdelt virágváza alá.

— Hát ez meg mit jelent? — kérdezte George.
— Fogadtam Eileenrel egy dollárba, hogy nem jön el — mondta Leonard.

— Leonard azt állítja, hogy soha egyetlen lépést sem tesz, míg a Prager-család valamelyik tagjával meg nem beszélte — magyarázta Eileen Bucknell és megfogta George kezét. — Jöjjön már, hagyjuk itt ezt a cinikus drámai kritikust, ismerkedjék meg egy kedves fiúval. — A csinzhatatú foteleből apró, égerképű fiatalember emelkedett fel, kedves, félénk mesollyal, homlokába hulló fekete hajjal.

— George Hurst — Milton Schneider. — A két férfi keztrázott és a bemutatkozás üdvözlőszavait mormolta, miközben Eileen bejelentette, hogy Milton divatröjzést tanít az Ötvenkettedik utcai főiskolán, ahol Eileen és Mary tanulnak. — Erről jut eszembe — mondta Eileen és megfordult, bekiáltott a konyhába. — Héj, Mary...

Mary belépett a szobába, kezében szép, nagy ezüsttálca, pontosan olyan, amilyen a Prager-házban a kaviáros-szendvicseket szervírozzák.

— Hello, örülök, hogy mégis eljött. — Letette a tálcát az asztalra. Nem költené meg? Borzalmosan néz ki, de nincs itthon semmi más. Eileen rábízta a bevásárlást, én meg őrá és ime az eredmény, soha semmi nincs a házban, amivel vendégeket kínálhatnánk. Milton, maga is vegyen egyet. Kérem, ne nézzen rá ilyen rémülten, ez májpestis, vagyis inkább egy májpestis maradványai. És Leonard, ahelyett, hogy mindenre és mindenkire gunyosan mosolyogna, készítsen inkább egy vizkít Mr. Hurst számára.

Mig az italt kortyolgatta, George észrevette, hogy a két lány egyforma szabású tweedszoknyát kásmir szvettert és pános cipőt visel, bizonyára a Bennington-kollégium egyenruháját, amit egy ízben Rosemary is látott akkor, amikor először találkoztak és bizonyos más alkalmakkor is. Csakhogy, ami előnyösen illett a két lány karcsu alakjára, egészen másként hatott Rosemary zömök, telt formáin. George bosszankodni kezdett. Nemcsak saját magára, mert elfogadta Eileen meghívását, amiről előre tudta, hogy úgysem vezet sehova, hanem főleg Miss Bucknellre, aki így kibővítette az eseményt. Nem kellett nagy fantázia, hogy kitalálja, valami különleges alkalomra gyűltek ma össze.

Ez a két sikse, eben a fura kis oduban, melyet teletömtek részben kéz alatt vásárolt használt ócskaságokkal, részben olyan értékes holmival, mint a szép nagy ezüsttálca, amit csak a legelegánsabb belvárosi ezüstművesek kirakataiban látni, pancsoit szendvics-maradékkal és drága skót viszkivel kínálta a vendégeket. És kik ezek a vendégek...? Három zsidó.

A gójokkal való tapasztalatai alapján nem is akarta elhiteni magával, hogy a három férfi és a két lány találkozása merő véletlen. Ez valamit jelent. De ezekért a gondolatokért George titokban szegyezte magát. Az elmúlt évek folyamán foglalkozása gyakran összehozta gójokkal és megtanulta, hogy kell velük nyugodt, udvarias modorban viselkedni. A másik énye azonban, a belső, nem volt ilyen engedelmes és hajlékony. Arcvonásainak meg tudta engedelmese és hajlékony. Arcvonásainak meg tudta engedelmese és hajlékony. Arcvonásainak meg tudta engedelmese és hajlékony.

— Ez a legérdekesebb ötlet, amit valaha is hallottam — jegyezte meg Mary Sherrod. — Ami engem illet, nincs semmi, amit ennél szívesebben csinálnék.

— Nekem sem — tette hozzá Eileen és kitört belőle a sikoltó örömkrikiáltás. — A Noo-nál még egy kifutófiút sem vesznek fel Mr. Hurst jóváhagyása nélkül, igaz...? És ha már itt tartunk, mért nem hagyjuk el a merev „Mr. Hurst” megszólítást, állapotunk meg inkább egy kedves, egyszerű „George”-ban?

Nem vagyok olyan egyszerű és érthető, mint amilyennek gondolnak, mondta magában George keserűen, de hangosan semmit sem szólt. Nem adta meg az elégtételt a két siksenak, hogy észrevegyék, mennyire dühös.

— Attól tartok, nincs igaza Miss Bucknell — kezdte óvatosan. Letette a poharát és felállt. Most már csak a mérge vette. Tudhatta volna előre, hogy egy gój, akár férfi, akár nő, csak önző érdekből áll szóba zsidóval. — A lapnál a költségvetéssel kapcsolatos ügyeket kezelem, aláírhatok bizonyos megállapodásokat a nyomdával és így tovább... De az alkalmazzatok felvétele nem az én hatáskörömbé tartozik, ennél fogva nagyon sajnálom, hogy a drága pénzüket értelmetlenül pazarolták. Miss Bucknell, előre meg kellett volna mondania, mit akar tőlem... Ha Miss Sherroddal együtt be szeretne jutni a Noo-hoz, azt ajánlom, keressék fel egyenesen Miss Pragert, a régi osztálytársnőt, aki természetesen a lap tulajdonosa.

George ebben a pillanatban észrevette, hogy Leonard Prager ajka gúnys mosolyra rándul és rájött, hogy valami hibát követett el. Villámgyorsan Eileen Bucknellra nézett, aki úgy tekintett rá vissza, mint ha azt gyanítaná, váratlanul kitört rajta az elmebaj. Milton Schneider arcán is meglátszott, mire gondol, arra, hogy George megőrült. Erre George maga is kezdett rájönni és a szőke lány felé fordult.

— Mr. Hurst, hát nem tudta...? — kiáltott meglepetten Miss Sherrod és Eileen felé fordult. — Te nem mondtad meg Mr. Hurstnek?

— Nem jutott eszembe... miután ott van az irodában és Leonard szerint minden ügyet ő vezet, azt gondoltam, ő volt az első, aki megtudta, hogy...
— Mit? — kérdezte George. — Miről beszélnek itt?

Mary Sherrod szeme elkerülte George pillantását. — Nem azért hívtuk meg, hogy kérjünk magától valamit, — mondta csendesén és George most hirtelen visszaemlékezett a színházi bemutatás után tett megjegyzésére. Amikor nyugodt, okos hangon elmondta Leonard Pragernak, mi a véleménye a darab egyik jelenetéről.

— Ezt az együttlétet, Mr. Hurst, egy kis ünneplésnek szántuk, ugyanis Eileen és én és Mr. Schneider... mind a hárman... Rosemary ma délután mindhármunkat szerződtet a laphoz rajzolóknak.

— Az ezüsttálca anyám ajándéka, a lecsapható tetejű asztalka Eileen anyjának adománya — mondta Mary Sherrod. — Nem volt rá szükségünk. Mi-

után leérettségiztünk, semmi mást nem akartunk, csak kiszabadulni Bala Cynwydból és New Yorkban élni, ami Ellen szüleinél természetesen tiltakoztak, úgy hogy Eileen és én kénytelenek voltunk...

— Miért volt olyan természetes, hogy tiltakoztak? — kérdezte George.
Mary letette a villáját és ránézett. Egy vendéglői asztal mellett ültek, vacsoráztak. — A maga családja nem tiltakozott, mikor úgy határozott, hogy elhagyja otthonát?

George arra a régi nyári estére gondolt, amikor a szabóműhely mögötti konyhában megmondta Tessie néninek, hogy nem megy vele Albanya. Most azon igyekezett, hogy ezt a jelenetet átkopirozza a Bala Cynwyd-i házba, ahol Hary Sherrod bejelentette szüleinek, hogy New Yorkba költözik. De a jelenet nem sikerült, Georgenak fogalma sem volt róla, milyen egy Bala Cynwyd-i ház.

— Dehogyan is nem — válaszolta a lánynak, — egyáltalán nem helyeselték az elhatározásomat. — Biztonságosabbnak látszott, ha általánosságban többszámúban beszél családjáról, ahelyett, hogy elmondaná a kérdések áradatát. Ennek elkerülhetetlenül az lenne az eredménye, hogy beszélnie kell Tessie néniéről és George nem akart válaszolni semmilyen kérdésre. Tessie néni és a keleti Negyedik-utca nem tartozott Mary Sherrodra.

— A szülők mindig tiltakoznak az ilyen ötletek ellen — magyarázta Mary — számukra éppen olyan természetes és magátólértendő a siránkozás, ha a gyermek el akarja hagyni az otthonát, mint a gyermeknek az, hogy elhagyja. Különösen, ha Philadelphiaról van szó, ebben az esetben viszont az ember szabadulás iránti vágya még sokkal természetesebb.

George evett egy falatot a vagdalt pulykából. Most, amikor itt ült szemben az asztalnál ezzel a szép, szőke lánnyal, nem értette, miért hívta meg vacsorára.

A látogatást követő két napon át, valahányszor arra gondolt, hogy viselkedett, kínosan érezte magát. Hiába nyugtatta magát ingerülten, mit számít az, hogy viselkedett az ember két sikszével szemben, ez az érv valamiképpen nem hozott enyhülést. Néhány órai habozás és vívódás után úgy döntött, hogy felhívja telefonon Maryt és bocsánatot kér tőle. Igaz, hogy egyszer már bocsánatot kért, de utána rögtön mennie kellett, hogy elkísérje Rosemaryt a vacsorára. Lehet, hogy ez a bocsánatkérés nem is érvényes és cseppet sem könnyített a kényelmetlenségén. De mielőtt felhívhatta volna telefonon, a Noo n fogadószobájában véletlenül összelálkoltak, a hely azonban nem volt alkalmas arra, hogy egy háromnapos ügyet kimagyarázzon. Ehelyett, anélkül, hogy gondolkodott volna: miért teszi, meghívta a lányt vacsorára. Most, néhány órával a történetek után még mindig nem értette, miért? Hogy egy szép lánnyal, a legszebb lánnyal, akit valaha látott, együtt töltsön egy estét, az nem mentség. És még kevésbé olyanvalaki számára, aki a gójok iránt, legyen az férfi vagy nő, úgy érez, mint George Hurst.

— Miért természetesebb elhagyni Philadelphiat, mint más várost?

— Azt hiszem, ott kellett volna élni, hogy ezt megérthesse — mondta Mary. — New Yorktól mindössze másfél óra vonaton, de a két város közötti szellemi éghajlat különbsége olyan óriási, hogy ez a világtörténelem leghosszabb kilencvenperces utazása.

— Milyen Bala Cynwyd?
— Oh... tudomisen. Tulajdonképpen nagyon édes hely, kivéve persze, ha az ember előzőleg Benningtonban járt főiskolára. Miért akarja tudni?

— Érdekel — mondta George. — Milyen a ház?
— Oh a ház... fehér, nagyrészt fehér és a redőnyök zöldek. A déli oldalon homokos kocsifelhárak a végében kert, a kertben apám rózsafái és anya virágágyai... és egy igazán gyönyörű szőlőlugas. — Mary elhallgatott, mintha váratlan gondolat öklázt volna át az agyán.

— Ismeri a Blue Concord-szőlőfajtát?
— Nem — felelte a fiú és ebben a pillanatban már tudta is, miért olyan halálosan fontosak ezek a részletek. Azt kereste, ami a kettőjük életében közös és most megtalálta. E pillanatban újra magától előttr látta a Negyedik-utca gyümölcsárusait, akiknek kézikocsijáról Tessie néni minden ősszel megvett két kosár szőlőt és George segítségével elkészítette belőle a pészachi bort.

— Nem — ismételte George Hurst — ahol mi laktunk, ott nem volt szőlőlugas...

(Folytatás pénteken)

A német egy...
A német

Bonn — (H)
Nyugat-Németo
fittai vezetői nag
fészeket tesznek a
cia megerősítése
de az ország' ig
kosa szívében m
náciérzelmek rej
hangzik a Bné
különböztetés ell
nak jelentése. A
év előtt felmerül
resztes hullám
gálóbizottságot
Németországba
jelentését most t
A bizottság me
ta, hogy a korma
nak jórészt, v
magasrangú hí
leat erős demo
érzelmek töltik e
szenvvel viseltet
munizmussal sze
szont némi r
mutatnak a z
Hivatalosan ak
jes befolyását a
cia oldalán, az
tizmus ellen veti

Másrészt a jele
állapítja, hogy r
vel Hitler uralm
vidéklása után ne
hogy a németek
rásmódja már te
had legyen azok
mektől, amelyek
12 éven keresztül
lek belé. Elker
hogy a német kö
den sütkéző volt
találhatók legye
közül egyesek cs
legesen voltak a
tagjai. Mások, a
leges nációk vol

Rádó

5721. Adár 14. P
1961 márc. 23.
Az izraeli rádó
13.45-ór a 460, 423.
középhullámon, 21-ór
rövidhullámon hallható
6: 14 tovu, 6:55
6:10: zenélő óra, 6:30
zenélő óra, 6:58: mű
7: hírek, 7:17: hangr
rahi dalok, 7:58: ró
11:01: Haendel: Tu
zari: Oboaverseny, C
Bartók: Bellini:
nyitány, 12: asszony
kettő purini melodika
hangszerek, 13:30:
„Hová menjünk este”
zsálen hangja” - ang
sorozatból, 17: róv
járásjelentés, 17:15: r
17:30: ifjúsági műso
gazdasági tanácsok,
hírek, — 18:30: h
veleg 19: hírek 19:2
Knežević”, 19:50:
és jelműzeke”, 21:
purini műsor számok
23:10: tánczene, 24:
Párhuzamos r
reklámok és hí
17: rövid hírek,
17:30: hírek, 17:40: Sacha
szépmű, 17:55: hírek
18:15: hírek, 18: izraeli dal
18:15: tarka műsor
purini műsor számok
23:10: tánczene, 24:

A hadisereg n
18:03: kivánságien
Dallas és ritmus, 19
denes meghallgatni?
ná-műsor, 20: katon
lok, 20:45: zongoras
Stanley Black: Jelm
nyitány: Mozart: T
Walton: Svit; Leo
Játék-szimfónia; Milh
háztetőn”
Üzveletes győgy
Tel-Aviv 19-24
Dr. Michlin, Allenby
63-253; Kitebítz, E
tel. 63-586; Nordau,
183, tel. 23-573; Tár
Hátikva, Givat Simson
Verszano, Jaffa, 340-
81-797 (23 óráig).

A FEL-ÁVIV
HEFI MŰ

ELŐADÁSOK KE
3.30, 7.15 és 9.15
ALEXANDER: A Tizpa
ARMON DAVID: Mei
BEN JEHUDA: Alkik
énekek
DAPON Deltenger
C2 előadás: 7 és
CHEN: A francia lá
a szecrelm
GAT: Two way strete
HOD: Like Mike
EDEN: Aki szívesse
ESZTER: Ben-Hur
MAXIM: A nőnbergi
MIGDALOR: Hangok
MURRAB: En és a
OPHAR: Pszicho
ORION: Mint a forgó
PARIS: A menekülő
PEER: A Tizparancs
SPEROT: Jéppalota
TEL-AVIV: Fik és
TOHLET: A ház, amel
YARON: Biz a rendő
ZAMIR: Egy katon

A német antiszemitizmust nem lehet egy emberöltő alatt megszüntetni

A németek jórésze titokban még mindig náci — állapítja meg a Bné Brit vizsgálóbizottsága

Bonn — (Reuter). — Nyugat-Németország politikai vezetői nagy erőfeszítéseket tesznek a demokrácia megerősítése érdekében, de az ország igen sok lakosa szívében még mindig náciérzelmek rejlenek. — Hangzik a Bné Brit megkülönböztetés elleni hűgájának jelentése. A liga a két év előtt felmerült horogkeresztű hullám után vizsgálóbizottságot küldött ki Németországba és ennek jelentését most tette közzé. A bizottság megállapította, hogy a kormány tagjainak jórészt, valamint a magasrangú hivatalnokokat erős demokratábarát érzelmek töltik el és ellenzenével viselkednek a kommunizmussal szemben, viszont némi rokonszenvet mutatnak a zsidók iránt. Hivatalosan a kormány teljes befolyását a demokrácia oldalán, az antiszemitizmus ellen veti latba.

szabadultak a múlt befolyásától, de vannak olyanok, akik szívükben még ma is náciak. „Minden információforrásunk egységesen azon a véleményen volt, hogy semmit sem lehet tenni az utóbbi csoporttal kapcsolatban, amely számbelileg kétszázötvenötig igen jelentős” — állapítja meg a vizsgálóbizottság. Ezek a titkos náciak attól félnék, hogy felfedezik őket és rendszerint tartózkodnak a nyilvános állásfoglalástól. Nyugat-Németország liberális vezetői abba vetik reményüket, hogy az ifjúság mentes lesz a náciizmus vírusától, amely megfertőzte az előző generációt.

Az antiszemitizmusról szólva, a jelentés megállapítja, hogy 1945-ben lekaszáltak a zsidógyűlölet burjánzó

növényzetét, de a gyökerek olyan mélyre nyomódnak, hogy azokat egy nemzedék belüli nem lehet elpusztítani. Még igen hosszú, több nemzedékre terjedő időre és jóakaratu emberek hatalmas erőfeszítéseire lesz szükség ahhoz, hogy megközelítsék a célt: az antiszemitizmus kiűzését Németország földjéről.

A jelentés végül leszögezi, hogy amikor az antiszemiták a múlt évben ismét felemelkedtek fejükkel, a hatóságok igen szigorú lépéseket tettek ellentük.

AUSZTRIA MEGFIEGYELŐT KÜLD AZ EICHMANN-PER TÁRGYALÁSÁRA

Bécs. (ITIM). — Az osztrák kormány, amely Julius Raab miniszterelnök elnökletével tegnap ülést tartott, úgy határozott, hogy megfigyelővel képviselteti magát az Eichmann-per tárgyalásán. Megállapodás történt a megfigyelő személyéről is, aki dr. Josef Wiesinger, Felső-Ausztria rendőrbiztosa lesz. Minthogy Eichmann hosszú ideig lakott Linzben, valószínű, hogy a per folyamán Ausztriával kapcsolatos események is felmerülnek.

Bonn. (Reuter). — Karlo Schmidt professzor, a német Bundestag alelnöke és Fritz Adler, a szociáldemokrata párt hadügyi szakértője sajtófogadáson beszélt az amerikai támogatásuk alkalmával szerzett benyomásaikról. Karlo Schmidt azt fejtegette,

Film készül az első negevi kibucokról

A „Hozzatok tíz fásült embert” című izraeli-francia koprodukciós filmben résztvevő öt francia színész tegnap Párizsból az országba érkezett, hogy részvegyen a napokban kezdődő felvételeken. Catherine Berge, Jacques Riverolles, Maurice Sarfati, Francois Lax és Philippe Claire színészeket a film rendezője, R. Chalfon várta, aki már néhány napja az országban tartózkodik. A színészekkel együtt négy filmtechnikus is érkezett. A felvételeket két és fél hónapig a Negevben fogják forgatni. A film az 1946 Jom-kippur éjszakáján az Észak-Negevben letelepedett 11 kibuc és szövetkezeti falu történetét dolgozza fel.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TEL-AVIV
VIDAM MÜSOROS PURIM-EST
A TEL-AVIVI HOH-BAN
A tel-avivi HOH március 5-én, vasárnap este 9 órai kezdettel

rendel meg hagyományos purimi műsoros estélyt. A rendezőség ezúttal igen magas színvonalú műsorral kedveskedik közönségének. Bemutatóra kerül egy kórikus opera, melynek keretében az Izraeli Állami Operának tagjai lépnek fel.
Aviva (Goldmann) Golán szoprán énekesnő és Rosenfeld Zsigmond a kórikus baritonista, Hoffmann J. tangóharmonikás kíséretével. Az est másik szenzációja Steiner Gideon

xilofonművész, az Izraeli Filharmonikus Zenekar tagjaként fellép, aki vidám kompozíciókat lép a közönség elé.
A harmadik esemény Glozer Ilán a közelmúltban országunka érkezett szaxofon- és klarinétművész-fellegelő.
Regős György konferál, aki azonkívül a kórikus operában is szerepet vállalt. Belépő díj 1 font 50 ágora. A műsor után tanoncai vágyó közönség számára a legmodernebb és leghangulatossabb hangmezekről közvetítünk zenét. Oléso fogyasztási árak!

JERUSALEM
A HOH helyespoportja március 6-án, hétfőn este 8 órakor tartja a Bét Chánuet díszteremben (Ibr. Gvirol 14) a következő nagyszabásúnak ígérkező

ELŐJUSGOT
amelyen a következők vesznek részt:

SALAMON MIHALY, aki az Eichmann-per magyar-zsidó vonatkozásairól tart előadást.
DÁN OFRY

az új parlament választások és a kormányválság hátteréről közlő eddig ismeretlen kullisztatikatokat.
VELVÁRT RICHARD

az Új Kelet munkatársait állító humoros görbe tükörbe és ennek Karinty nyomán az „Igy írlok!” címet adta.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a vezetőség pontos megjelölést kér.

A kirját jövőt klub estjét szerdán a szokott időben és helyen tartjuk meg. Belépődíj nincs. — Vendégeket szívesen látunk.

Igen nagy érdeklődésre való meg a Foiszkolások Otthonában (Bét Hástudientim. Kirját Smuel, Rehov Itar Ben Joved 3, 15-ös autóbussz-megálló) március 11-én, szombat este fél 9 órakor tartandó, kabaréval egybekötött

PURIMI BÁLUNKAT.
Eddig kettőszáz személy jelentette be részvételét a magyarországi, endéji, csehszlovákiai és jugoszláviai származású jisiv részéről.

A tánczenét RUBINSTEIN JAZZ-ZENEKAR adja.

A kabaré vidám műsorában WEISZ ES SACHOR régebben HACSER ES SAJO továbbá LEICNER ELI KÖRNER PÁL VAS HENRIK fellépnek.

VELVÁRT RICHARD „Az újságírás és környek” című vidám cseregetése.

MISS OLÉ HUNGARIA választás. HORA ES CSARDAS-YERSENY Nagy tombola. — Oléso bálté A gyönyörű báterem, a nagy érdeklődésre és a felkészültségre a közönség szórakoztatására, a siker előjelei.

Asztaltöltés: a HOH irodájában, Braun Imréné, King George 28., Izraeli Jeronél Ir Gánu, a kirját-jovet klubban és az összes rendezőknél.

NAHARIA
PURIMI FANCHST A GINATI-ban március 4-én, szombaton este 8.30 órai kezdettel. Semmi hü-bó — annál több tánc! Kozkivánat: Luna-pak, szerencsejáték, hólabb, céltobás, tombola, jelmezverseny. (Jelmez nem kötelező.) Meglepetések egész sora! Haigantálja: Erös Ervin zenekara és a HOH vígjalmi bizottsága.

NATANIA
ÁLARCOS PURIMBAL 1961 március 2-án, csütörtök este fél 9 órai kezdettel.

Hely: Moadon Háchajáim. — Jelmezfelvonások fél 10-kor lesz. Vidám műsor. Elsőrangú zene. Házi buffé, oléso árakkal. Jelmezverseny, tombola, szépségverseny, értekes díjakkal.

Meghívóról ajánlatos gondoskodni: Dubi bélyegdíjlet, Feldmár mákolet, Freund könyvtár, Bella fodrász-szalón és Style üzletben Hedy-nél.

AUSZTRIA MEGFIEGYELŐT KÜLD AZ EICHMANN-PER TÁRGYALÁSÁRA

Bécs. (ITIM). — Az osztrák kormány, amely Julius Raab miniszterelnök elnökletével tegnap ülést tartott, úgy határozott, hogy megfigyelővel képviselteti magát az Eichmann-per tárgyalásán. Megállapodás történt a megfigyelő személyéről is, aki dr. Josef Wiesinger, Felső-Ausztria rendőrbiztosa lesz. Minthogy Eichmann hosszú ideig lakott Linzben, valószínű, hogy a per folyamán Ausztriával kapcsolatos események is felmerülnek.

Bonn. (Reuter). — Karlo Schmidt professzor, a német Bundestag alelnöke és Fritz Adler, a szociáldemokrata párt hadügyi szakértője sajtófogadáson beszélt az amerikai támogatásuk alkalmával szerzett benyomásaikról. Karlo Schmidt azt fejtegette,

VILÁGÍTÁS — VILLANYKÖRTE NÉLKÜL

Düsseldorf. (ITIM). — A német vegyipari új eljárás dolgozott ki, amely a jövőben feleslegessé teszi villanykörték vagy neonszövek használatát világításához. Az új eljárás pigment anyag algal bevont cellulozát alkalmaz, amelynek tulajdonsága, hogy áram-hatására izzani kezd. A világítás céljára a cellulozé-anyagot áramvezető anyagból készült lapok közé helyezik.

A düsseldorfi vegyipari szervezet szövívője elmondta, hogy ezt a világítást egyelőre csak gépjárművek

műszerfalának világítására és rádiókészülékek skálalára jához használhatják, azonban minden remény megvan arra, hogy a közeljövőben tovább fejleszthetik és minden fajta világítás céljára alkalmazható lesz az új módszer.

Elbocsájtások a chederai Alliance gyárban

150 munkás elbocsátását vette tervbe a chederai Alliance gumiabroncs gyár az utóbbi napokban, azonban a chederai munkatársak és a szakmai körök beavatkozása folytán a gyár mindössze csak 30 munkást fog elbocsátani. Az elbocsátásokkal kapcsolatban a gyár vezetősége arra hivatkozik, hogy a jelenlegi termelés mellett is mintegy háromszorosát gyártja az üzemennek, amit az izraeli piacra eladni lehet. Emelkedi a gyár termékeinek a kivitelé is, amely jelenleg félmillió dollárt tesz ki havonta. A kivitel mennyiségeinek a hullámlása teszi szükségessé, a gyár szerint, munkások időleges elbocsátását és felvételét is. Mit utótag kiderült, hogy ez évben kilátás van rá, hogy a tavalyi négy és fél millió dollárral szemben a kivitel legalább 6 millió dollárra emelkedik, a gyár munkáselbocsátására vonatkozó határozatát megváltoztatta.

Avrahám Daron, a külügyminisztérium délamerikai osztályának főnöke, aki jelenleg hathetes körúton van Délamerikában, kedden megbeszélést folytatott dr. Markusz Falchon Brizsanó, venezuelai külügyminiszterrel.

6 millió lakos — 2000-ben

New York. (STA). — Michael Daron, az izraeli miniszterelnökségi hivatal megbizottja, aki hivatalos küldetésben az Egyesült Államokban tartózkodik, a new yorki Astor szállóban előadást tartott a haifai Technikum baráti köre előtt. Daron elmondta, hogy a jelenlegi számítások szerint 2000-ben Izraelnek hatmillió lakosa lesz, közülük egymillió arab. Ez a lakosságyarapodás részint természetes szaporulat, részint keleteurópai és afrikai zsidók várható alijájának eredménye lesz. Daron előadásában beszámolt a Technikumban és más izraeli intézetekben folytatott különböző irányú kutatómunkáiról is.

Pérez beszél...

Érdekes esete volt a napokban egy casablancai zsidónak, aki a főútcán vadonatúj német gyártmányú „Henschel” autóján robotgott végig, amelyen tudvalevően egy élet-szerű kirajzolt Mágén Dávid díszel. A furcsa gyári védjegy kiváltotta néhány marokkói muzulmán haragját, akik az autó elé állva követelték a zsidótól, hogy a Mágén Dávid jelet kocsijáról távolítsa el.

A zsidó nyakaskodott, mire a tumultus láttán a rendőr is előkerült. Ő is a tiltakozó muzulmánok pártjára állott, követelve a Mágén Dávid leszerelését. Az autótulajdonosnak most hirtelen jó ötlete támadt: a zsebéből egy marokkói pénzdarábot vett elő, amelyen érdekes módon ugyancsak a Mágén Dávid jel díszel.

Nyomban eltávolítottam az autóról a zsidó jelet, ha ti ugyanezt eltávolítjátok a marokkói pénzről — mondotta nekik cinikus mosollyal, — vagy pedig vonjátok ki a forgalomból.

Az érvelés hatott és a muzulmánok csendesen elódalogtak.

Anglia nem adja ki a háborús bűnökkel vádolt észt állampolgárait

Nem ismeri el Észtország bekebelezését a Szovjetunióba. Moszkva. (Reuter). Am Mera 57 éves észtországi állampolgárt, aki most Angliában lakik, a Szovjetunióban márc. 6-án távollétében bíróság elé állítják azzal a váddal, hogy részt vett az egyik koncentrációs tábor megszervezésében, valamint cseh, német, lengyel és más állampolgárok tömeges meggyilkolásában.

A Tass hírügynökség szerint a vádolt az észtországi biztonsági szolgálat parancsnoka, valamint a SD német biztonsági szervezet észtországi osztályának vezetője volt. Merának két vádlottársát van, Mera cáfolta a vádakot és azt állította, hogy azok teljesen valótlanok. Igaz, hogy ő szervezte át az észt rendőrséget 1941-ben a németek bevonulása után, de nem volt felelős a koncentrációs tábor felállításáért.

A Szovjetunió kérte Mera kiadását az angol kormánytól, amely azonban ezt megtagadta azzal az érveléssel, hogy Anglia nem ismeri el Észtországnak a Szovjetunióba való bekebelezését. Moszkva. (Reuter). Szovjet-Litvánia felsőbírósága halálra ítél három litván náci, akik a német megszállás ideje alatt antiszemita bűncselekményeket követtek el. Az I. számú vádlott, Alfonzsz Niksziatisz, a háború előtt a litván rendőrség tisztje volt, de ugyanakkor a náci kémszervezet

HAIFA VIDAM JELMEZES PURIM-EST

A HAIFAI HOH-BAN
A haifai HOH rendező és vígjalmi bizottsága nagy felkészültséggel rendezt meg ideai purimestjét, melyet március 4-én, szombat este a dr. Weitzner Otthonban, Pezzer-utca 2 sz. alatt tartunk meg. A rendezőség ezúttal hangulatos zenével kedveskedik a közönségnek. Ezenkívül vidám meglepetésekről — mint világos, virágárusítás, stb., stb. — is fogadunk.

Belépődíj személyenként 2 font 50 ágora, házaspároknak 4. — font. Oléso fogyasztási árak, kitűnő konyha, éjféli után az ismert ill. féle korhelyvetet szőlőjűkkel. A hangulatos tánczenét WEISZ TIBOR a kiváló jazz-zongorista és felesége LESZNI ESZTER, a Kol-Jiszrael énekesnője szolgáltatják.

Szeresszünk örömet az új olé gyermekeknek pürima. Könyv- és játékaajándékokat közönségtől fogadunk a haifai HOH irodájában, Powzner utca 2 sz. alatt.

NESZ-GIONA
A nesz-clonai HOH 1961 március 3-án este a moadomunkban, Rehov Rothschild, Bét Hermanban rendező hangulatos

PURIMI HAZAMULATSÁGAT, amelyre tisztelettel meghívjuk a helyi és környéki magyarajrdi közönséget.

Elsőrangú bufférol és éjféli után kolbászos hablatyos gondoskodva. Háziaszonnyok: Grünwald Sári és Neufeld Rézi.

Szombat délután, március 4-én, ugyanott GYERMEK TEADÉLTANT ÉS JELMEZVERSENYT rendezünk.

Szép jutalmak és ajándékok kártyáknak kiosztásra.

HABIMAH

Haifa, márc. 2., csütörtök, „Armon”, 9-kor
A CSODATEVŐ

IZRAELI OPERA

Csütörtök, márc. 2, este 8.30
DON PASQUALE

Nájer Jiddise Teáter

L. Abramovici - Avron
Sikerte
(A részeges)
a bukaresti Állami Színház művészeivel.

Főszerepben: Judit Kronenfeld
Givátajim, márc. 2., csüt., Noga, 8.30.

DO-RE-MI AMAMI HADZSI BABA

Két effendi szolgálja
Zenés keleti komédia
Jeruzsálem, márc. 2. csüt., Edison, 9-kor

MAXIM mozi T.A.

Ismét vezetésre kerül:
A nürnbergi per
Negyedik hét

CHEN mozi Tel-Aviv

Az évad legnagyobb francia filmje:
A francia nő és a szerelem
Jacqueline Porel, Pierre Jean Willard
Második hét

PÁRIZS A JÉGEN

HAIFAN folytatják az előadásokat: naponta 4.30 és 8.30-kor (péntek kivételével), szombat este 6 és 9 órakor

Peer és Allenby mozi

TEL-AVIV
Cecil B. de Mille:
A TIZI ARANCOSLAT
A film hosszú volta miatt szombat este egy előadás, 7.30-kor. Hétköznap két előadás d. u. 4-kor és este 8-kor. Telmelt helyárakkal. Második hét

ORION mozi Tel-Aviv

MINT A FORGÓSZÉL
Lilli Palmer, Ivan Desny, Willy Kleinau
Németül beszélő film.

Haifa „Armon” mozi

Mevalósult álom
Ragyogó színes film, a bécsi jégbalett felléptével.
Főszerepben: Waltraut Haas és Teddy Renaud
Negyedik hét. Oriási siker.

OLVASSA EL **AVET** CSUTORTOKON MEGJELENT LEGFRISSEBB SZAMAT
amely gazdag híryagot riportokat, filmarovatot, keresztretjvenyt, noszokipot és az aktuális képek egész sorát tartalmazza.
12 OLDAL ARA: 40 AGORA

A középiskolai tanárok kitartanak a sztrájk mellett

A tanítószervezet bojkottálta a Mápáj titkársági ülését

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A középiskolai tanárok szervezeteinek vezetősége tegnap visszautasította a Mápáj tanítószervezet elnöke, a középiskolai tanárok vasárnapról kezdve általános sztrájkot tartanak.

A tanárok szervezete a mellett elhatározta, hogy ha vasárnapig kedvezőbb eredmények mutatkoznak az Aba Even közoktatásiügyi miniszterrel való tárgyalások során, újra összehívják a tanácsot, amely esetleg másként dönt a sztrájk ügyében.

Ugyanakkor tegnap délután a Mápáj titkársága kétórás ülést tartott ebben az ügyben, amelyen résztvettek a párt hisztadruti képviselői is. A pártnak a tanító szakszervezet vezetőjében helyetfoglaló képviselői Sálom Levin főt-

karral az élen bojkottálták a Mápáj ülését és ugyanabban az időben tanácskozást tartottak, amelyen elhatározták, hogy a legelősebben harcolni fognak a tanítószervezet követelése érdekében és nem fogadják el a Mápáj határozatait, amelyek érdekeiket sértik.

A Mápáj titkárságának ülésén Aba Even közoktatásiügyi miniszter javaslatot tett az elemi iskolai tanítók fizetésének és a középiskolai tanári fizetések közötti kapcsolat megszüntetésére. Eskol pénzügyminiszter támogatta Even javaslatát, aki egyébként célozott arra, hogy nem képes Sálom Levinnel, a tanítószervezet főtítkárával együtt működni.

Aháron Becker, a Hisztadrut főtítkára ellenezte Aba Even javaslatát, így a tárgyalásokat még nem fejezték be. A Mápáj titkársága ebben az ügyben újabb ülést tart.

Aba Even, mint megírta, elhalasztotta amerikai útját, amelynek során a gyűjtőakció gyűlésein kellett volna résztvennie. Lévi Eskol pénzügyminiszter azonban felkérte Even-t, hogy a tanárokkal folyó tárgyalások fontossága ellenére, utazzon el az Egyesült Államokba és legalább az akció megnyitását legyen jelen. Eskol magára vállalta a pedagógusokkal való tárgyalások irányítását a közoktatásiügyi miniszter visszaérkezéséig.

A szülői országos tanácsának küldöttsége tegnap felkereste Aba Even közoktatásiügyi minisztert, akinek köszönetet mondott a tanársztrájk megakadályozására irányuló erőfeszítéseit. A tanács ugyanakkor kérésrel fordult a középiskolai tanárok szervezetéhez, hogy halasszák el a sztrájkot legalább a péntekig, ahogyan azt Aba Even követelte tőlük.

Esős időben, de vidám hangulatban folynak a Purim ünnepek

Megtörténtek a végső előkészületek a tel-avivi adlojadára

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Tegnap jelmezekbe öltözött gyermekekkel teltek meg a tel-avivi utcák. A hűvös időjárás miatt az idén elmaradnak a bajadérok, az atléta és az egyéb lengeruházata jelmezes gyerekek. Ugyancsak nem lehett látni négernek maszkírozott iskolások sem, miután az iskolai igazgatók felkérték a gyerekeket, hogy kerüljék a néger jelmezeket, nehogy megsértsék a városban tartózkodó nagyszámú afrikai egyetemistát. Tegnap fellobogóztak és kivilágították az utcákat, ahol ma az Adlojadá fog elvonulni.

Az Adlojadá-menetet, melyben 4000 diák vonul 14 diákzenekar hangszereinek ütemére, délután fél 2-kor indul a Ben Jehuda és Jirmijahu utcák sarkáról. A három kilométer hosszú Adlojadá-menetet a Ben Je-

huda, Allenby és Alijja utcákon Abu Kabirig fog felvonulni. A rendőrség az út vonalat kötéldörönggel zárta el a gyalogjárók és az autóforgalom elől. A rendőrség intézkedése értelmében déli 12 és este 6 óra között az Adlojadá-menetet útvonalat nem keresztezhetik a járművek.

Az Adlojadá rendezősege közölte, hogy rossz idő esetén, ma reggel, a 7 óras hírekben a rádióban fogják közölni, hogy megtartják-e a felvonulást. Ha a felvonulás elmarad, akkor az eredeti terv szerint, pénteken kerül megrendezésre.

Hajfa (Az Uj Kelet tudósítójától). — Tegnap délután a téli napfényben a Herzl utca ragyogó látványt nyújtott, amin a pöttömnyi Eszter királynőnk, Brigitte Bardot-ok, Lolitták, valamint Ben Hurok, indiánok és kozákok serege elrepte a korzót és ünnepi

hangulatot varázsolt a kikötőváros egyébként szürke hétköznapi életébe. De délután a hűvös időjárás elvetéztében ellanyhult a purimi forgalom, noha az ifjúsági zenekar ez idén is teljes létszámmal felvonult és a különböző lakóegységekben a késő esti órákig folyt az ifjúsági kumzicok. Az iskolákban már az előző nap megrendezték a purimi ünnepélyeket és tegnap szünetelt a tanítás.

A Hisztadrut vezetősége 12 környékbeli olévárosba menesztett küldöttségeket purimi ajándékosmagokkal. Az iskolákban már az előző nap megrendezték a purimi ünnepélyeket és tegnap szünetelt a tanítás.

Ramle utcáin is purimi hangulat uralkodott tegnap és a házak falai remegtek a játékrevolverek és pattantyúk hangjától. Különösen nagy volt a rendőröknek és katonai rendőröknek öltözött gyerekek száma, akik közül néhányan megkísérelték, hogy „irányítsák a forgalmat”. Néhány jökevényű soffór eleget is tett a kis rendőrök felszólításának és utasításuk szerint igyekezett közlekedni. Ma több ezer gyerek részvételével zenés és álarcos felvonulást rendeznek a város főutcáján, amikor odaérkeznek a Telem színház Jeruzsálemben tartó purimi vidám karavánja.

Hasonló hangulatban ünnepezték purimit a többi városokban is.

Mose Dáján szerint minden rendben van a mezőgazdaságban

Mose Dáján földművelésügyi miniszter Tel-Avivban ismertette a mezőgazdasági

termelési politika részleteit. — A tehénállomány terv szerinti csökkentését minden megrázkódtatás nélkül hajtottuk végre — mondta Dáján — és egyetlen ember sem maradt megélhetés nélkül. A 260 városi tehenés közül, akik évente 10 millió liter tejet termeltek, eddig 230 városi tehenés jelentette be tehenészetének felszámolását. A háromfityenszítés csökkentése körül felmerült legutóbbi problémák előidézésével Dáján főleg a termelési tanácsot vádolja, amely szerinte nem foganatosított megfelelő lépéseket és intézkedéseket ezen a fontos mezőgazdasági ág tervezésére. A miniszter szerint egyetlen gazda sem fizet rá a Moneymaker fajtájú paradiesom termelésére, miután a kormány magára vállalta a Moneymaker termelésével járó kockázat fedezését.

A new-yorki presbiteriánus ideggyógyintézet igazgatója, ahol Marilyn Monroe-t idegösszeomlással kezelték, bejelentette, hogy a világhírű filmsztárhoz teljesen felgyógyult és megkezdte szerepléseit.

Párisi jelentés szerint dr. Dirk Sticker Hollandia NATO megbízottja a legesélyesebb jelölt a NATO főtítkári állására Henry Spaak helyébe, aki négy nap múlva megválik ettől a tisztségtől.

Megszűnik a 06 iroda, amely Eichmann ellen a vizsgálatot folytatta

Jeruzsálem közelébe viszik át Eichmann-t a per idejére

A vasárnapi nappal megszűnik a „Liska 06”, a híres rendőrségi iroda, amely Ábrahám Zelinger és Hoffstadter Mose Efrájim rendőrtisztek vezetése alatt tavaly óta az ország északi részében, Eichmann börtöne közelében működött. Ez az iroda a per előkészítése céljából vizsgálta át és készítette elő azokat az iratokat és dokumentumokat, amelyeket részben a nyugat-német külügyminisztérium, részben pedig a jeruzsálemi Jád Vásem intézmény, valamint a Lochám Hágétaót kibuc irattára és magánosok bocsátották az izraeli rendőrség rendelkezésére.

Az Avner Lesz rendőrtiszt által kenezre vett Eichmann-féle vallomások utólag minden esetben írásba tették át és azokat Eichmannnak bemutatták, hogy észrevételeit a vallomáshoz utólag megtegye, vagy hogy az írásos jegyzőkönyvekben javításokat eszközöljön. Eichmann a hónapok óta tartó kihallgatások folyamán szabadon és minden gátlás nélkül adta meg a válaszait az egyes kérdésekre (természetesen nem bizonyos, hogy válasza az igazságot is felelő és a vallomása több mint negyezer gépirásos oldalra terjed. A 06 Iroda munkája alapján nyújtotta be a npokban a főügyészség a 15 pontban foglalt vádiratot, amely ténykedéssel a 06-os rendőrségi külföldiroda működése végleg lezárult.

A 06 rendőrségi iroda most záruló helyiségeiben tegnap az izraeli lapkiadók a rendőrség vezetése mellett látogatást tettek. Ugyanezen alkalomból megmutatták a lapok képviselőinek Adolf Eichmann bűnkerjéit is, ahol a náci-rém mindmostanáig napjai töltötte. Eichmann cellája az épület legelrejtettebb belső részében, erősen védett falak és drótkerítéssel határolt folyosók mögött fekszik. A cellának egyetlen, sűrű ráccsal keretezett ablaka van, amely azonban nem a szabadba tekint. A helyiségben így a nap mind a 24 órájában villany ég. Eichmann erős fegyveres fedezet mellett naponta rövid sétára mehetett és ezt a legfelsőbb zárt udvar keretével megjelölt területen végezte. A cella mellett, üvegfallal kettőszórt helyiségben találkozott Servatius ügyvéd, Eich-

mann védője a vádlottal az utóbbi időkben, de az ügyben kereszttől csak külön hallgatással és mikrofonon keresztül érintkezhetek egymással. Minden más előlény számára — kivéve azt a tarka kis cicát, amely az újságírók körül lábatlankodott éppen — senki civil embernek, az erősen védett és örzött labirintuson keresztül, Eichmann cellájához jutni nem lehetett.

Eichmann naponta orvosi vizsgálaton ment kereszttől és a börtönorvos általában egészségesnek mondta őt, kivéve, hogy időnként magas vérnyomást észlelt nála. A rendőrségi 06-os iroda megszűnésével Eichmann is az ország más vidékére fogják átszállítani, már csak amiatt is, hogy

a Jeruzsálemben lefolyó törvényes tárgyalás színlelyéhez minél közelebb legyen.

BONN NYILATKOZATRA KESZÜL AZ EICHMANN-ÜGYBEN

Washington (UPI). Washingtoni diplomáciai körök szerint a nyugat-német kormány a közeljövőben nyilatkozatot tesz közöze az Eichmann-perrel kapcsolatban, amelyben meg fogja indokolni, miért nem követelte, hogy német törvényszék elé állítsák a náci bűnöst. — A nyugat-német kormány fel fogja ajánlani, hogy az izraeli vádhatóság és Eichmann rendelkezésére bocsássa mindazokat a bizonyítási anyagokat, amelyek birtokában vannak.

Megegyezésre van kilátás a rechovoti tanítónő és a 16 éves diák botrányában

A tel-avivi törvényszéken a diák apjának nyilatkozata alapján folytatják a rechovoti tanítónő botrányát, amelyben megakadályozta a tanítónővel való találkozását. Lamm bíró ítéletet fordult a törvényszékhez, tiltsa meg végzés útján a 16 éves volt tanítványának, hogy találkozzék a feleségével. Ezt megelőzőleg a törvényszék elutasította azt a kérést, hogy tiltsa meg a tanítónőnek a fiuval való további találkozást. A fiu ügyvédje felkérte a törvényszéket, hogy egy héttel halasszák el a tárgyalásokat és kéréséhez mellékelte

az egyik miami-beachi ismert vendéglő pincérnője, Lili Salomoniak, aki a náci időkben az egyik koncentrációs tábor foglya volt, megegyezéssel az Eichmann-ügy révén. A pincérnőnek ugyan is annak idején sikerült a tábor életéről néhány filmtekerésre való felvétel készíteni, amelyek közül néhányon Eichmann is látható. A pincérnőt ismerősei rábeszéltek, hogy adja el a birtokában lévő felvételeket, ami váratlan sikerrel járt.

Megszáradott Eichmann fényképeiből

New-York (STA). Az egyik miami-beachi ismert vendéglő pincérnője, Lili Salomoniak, aki a náci időkben az egyik koncentrációs tábor foglya volt, megegyezéssel az Eichmann-ügy révén. A pincérnőnek ugyan is annak idején sikerült a tábor életéről néhány filmtekerésre való felvétel készíteni, amelyek közül néhányon Eichmann is látható. A pincérnőt ismerősei rábeszéltek, hogy adja el a birtokában lévő felvételeket, ami váratlan sikerrel járt.

A pincérnőt rövid idővel ezelőtt, fényképei miatt, az egyik televíziós állomás „A nap hősnéje” nyilvánította, külön műsort közvetített róla és az egyik folyóirat olyan összeget fizetett a képekért, hogy azt házat vásárolhatott magának. — Jelenleg további televíziós

szereplésről, sőt filmszereplésről tárgyalnak vele. Lili azonban óvatoss, egyelőre még folytatja pincérmői tevékenységét is.

A pénzkölcsönző halálának rejtélye

Petach Tikván tegnap temették el Jákob Jozsefet, akit — mint azt megírtuk — kedden holtan találtak Tel-Báruch közelében a tengerparton. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy Jozsefet vasárnap délután látta utoljára és halála valószínűleg vasárnap este következett be.

A holttest mellett a tengerparti homokban egy vasrudat találtak és a rendőrség valószínűleg tartja, hogy azzal ütötték fejbe Jozsefet. A nyomozók most azt kutatják, hogy a meggyilkolt férfinél, akit pénzkölcsönzőként ismertek, eltitnésakor volt-e nagyobb pénzüsség. Mint azt megírtuk, a halott ruhájában nem találtak pénzt. A rendőrség most azt kutatja, hogy rablótámadás, vagy pedig bosszú áldozatának esett. Jákob Jozsef.

Jiszráél Rogozin mégis befektet...

Megírtuk, hogy Jiszráél Rogozin, amerikai nagypapa, az Eskol pénzügyminiszter által tiszteletére rendezett fogadáson bejelentette, hogy lemondott a további beruházásokról és izraeli letelepedéséről, noha

ásdodi műselyemgyárat tovább fejlesztte. Erich Theodor Gelber, az izraeli Rogozin művek vezérigazgatója ezzel szemben tegnap azt mondta Pinchász Szapir kereskedelem és iparügyi miniszternek — aki a délvideki fejlesztési területen tett körútja során az ásdodi Rogozin művekbe is ellátogatott, — hogy Rogozin nem mondott le izraeli tevékenységéről és további befektetéseket eszközöl itt. Rogozin távozása előtt felkérte Gelbert, tolmácsolja Szapir miniszternek, hogy folytatni fogja a műselyem-fonal gyár fejlesztését és további üzemet létesít a Negevben. Rogozin megfogadta Szapir miniszter levelét, amelyben felkérte, hogy az egyik Beér-Séva és Ejlát közötti fejlesztési város felépítéséhez, nyújtson anyagi segítséget.

Megszűnik az éjszakai mentőszolgálat Jeruzsálemben

A Mágén Dávid Adomnak nincs költségvetése az éjszakai ügyelet fenntartására

Holnap estétől kezdve a jeruzsálemi Mágén Dávid Adom beszünteti éjszakai mentőautó szolgálatát. Purim utántól kezdve a mentőautó szolgálat tehát csak reggel 7 óra és este 11 óra között fog működni.

A jeruzsálemi Mágén Dávid Adom vezetői elmondták, hogy megfelelő költségvetés hiányában kénytelenek beszüntetni ezt a létfontosságú szolgálatot, mert idej költségvetésének csak kis hányadát sikerült összehozni. Az intézmény zavartalan fenntartásához évi 120 ezer fontra van szükség. Az ambulans szolgálat rendszeres fenntartását — mondották a szóvivők — 8 soffór végzi, azonban a Mágén Dávid Adomnak jelenleg csak 3 soffór

áll rendelkezésére. A jeruzsálemi városháza volt eddig az egyetlen köztisztület, amely hozzájárult a Mágén Dávid Adom helyi csoportjának fenntartásához. A városháza a múltban 15 ezer fontot fordított erre a célra, ami a Mágén Dávid Adom évi költségvetésének negyedrészt fedezte. A városháza hozzájárulását most 13 ezer fontra csökkentette, ami 11 százaléka az idej költségvetésnek. A Mágén Dávid Adom jeruzsálemi csoportjának vezetői szerint ez az összeg, valamint a hozzájárulások nem elegendők ahhoz, hogy a nap 24 órájában állandó és rendszeres mentőautó szolgálatot tartsanak fenn.

Ma MIFAL HAPAJISZ HUZÁS
מפעל הפיס

שולם
147
P. P. TEL-AVIV
JAFFO 147

אורי קלט
בשפה ההונגרית
התאחדות: דוד שי
"רח" הנגב 11
XLI. EVFOLYAM
Főszerkesztő: Dr.
A szerkesztőség:
BCHON DEZS
Chadás Ltd., Tel-
(volt Schlesinger)

Ben-kérte

Jicchák Ben C...
nők tegnap fog...
lenlegi koalíciós...
ban résztvevő p...
viselőit, akiket...
arra, hassanak...
pártjaik megvált...
lenlegi állásfogl...
járuljanak hozza...
ni kormány tov...
kájához és fen...
hoz. Az elnökkel...
beszélésen a Máp...
Govrin, a vallás...
pártot Zerach...
a Mápamot Ják...
és Chánán Rubi...
dud Hávóvót...
mel, volt minisz...
resszív pártot Ji...
ri, a Poalé Águ...
élt pedig Kalm...
képviseltek.
Az elnök is...
kormány lemond...

Pinchász a Mápáj

Nem áll módjában...
ke...

Tel-Aviv (A tudósítójától). E dologat következik nap a belpölitik Pinchász Lávon, rít volt főtítk levéileg közölt titkárságával, ohajt szerepel Kneszet-képviselőlistáján. Ezt a zását azzal ind a Mápájban az ben olyan nega gek kerültek na melyeket nem a védelmébe venn nem tartja lel hogy a listán s

A pénzkölcsönző halálának rejtélye

Ugyanakkor az amennyiben Be ra foglalkozni gyel, a maga i fogja elfogadni

AZ AROM
KAVÉ ÉS C VÉDJE

AMCOR 12 KORON
TEL-AVIV JEHUD

Az „Amcor” 11-en nyertek diót, akik állásfoglaltak „Am” lékeket. A so cius végéig